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У почапинському 
«Журавлику» — 
поповнення

7

День знань розпочався зі святкових ліні-
йок. Священники місцевих церков благосло-
вили присутніх. Директори шкіл, сільські та 
селищні голови, керівництво району і запро-
шені гості привітали школярів та вчителів, 
побажавши їм успішного навчального року. 
Кращим учням були вручені похвальні лис-
ти.

Діти підготували невеликі святкові концер-
ти. В Острівській школі захід «Школо, привіт! 
Ми сумували!» відбувся у форматі квесту. Як 
завжди, здивували оригінальним підходом 
організатори дійства у Великобірківській 
школі-гімназії. Приїхавши на святкову ліній-
ку на самокатах і велосипедах, першачки По-
чапинської школи на чолі з першою вчитель-
кою звеселили присутніх запальним танцем. 

А шкільна родина Великоберезовицької ЗОШ 
прийняла цьогоріч у свої обійми рекордну 
кількість першокласників — аж 62!

Як розповів начальник відділу освіти 
Тернопільської РДА Василь Цаль, уже дру-
гий рік освітяни працюють над реаліза-
цією концепції «Нова українська школа», 
ключової реформи Міністерства освіти і 
науки, головною метою якої є створити 
школу, в якій буде приємно навчатись і 

Школи Тернопільського району розпочали
новий навчальний рік

Із року в рік ми підтримуємо 
добру традицію  відзначати 
День знань — початок нового 
навчального року. Для когось 
він буде останнім і вирі-
шальним, що прокладе межу 
між дитинством і дорослим 
життям. А для когось — пер-
шим, з якого розпочинається 
цікаве шкільне життя. Перший 
дзвоник, перший урок, перша 
вчителька, перша оцінка на 
шляху до Країни Знань. 
Цьогоріч у Тернопільському 
районі шкільний дзвоник 
пролунав для 2852 учнів (з 
них 230 — школярі Настасів-
ської громади) і покликав за 
парти 24-х класів 312 пер-
шачків.

Тема тижня

Продовження теми 
на стор. 6

 День знань — 
справжнє всенародне 
свято мудрості, добро-
ти і людяності.

Розпочинається новий навчальний рік, 
який завжди означає відкриття нової, осяй-
ної і часто нелегкої дороги – дороги до знань, 
до нових звершень. Особливим і, безперечно, 
визначальним у житті він стане для першо-
класників, які, тримаючись за батьківські 
руки, вперше ступлять на незвіданий шлях. 
Не менш важливим він буде для одинадця-
тикласників, яким доведеться обирати про-
фесійну стезю. Яким буде їх вибір – залежить 
тільки від них. Зі святом, дорогі друзі! Щасти 
вам!

Андрій Галайко,  
голова Тернопільської районної ради.

яка даватиме учням не тільки знання, а й 
вміння застосовувати їх у житті.

«Щоб навчання для молодших школярів 
було цікавим, безпечним, забезпечувало всі 
їх потреби, — каже Василь Зіновійович, — у 
закладах освіти створено відповідне освітнє 
середовище, яке відображає філософію кон-
цепції Нової української школи та освітньої 
програми. Крім варіантів класних кімнат, до-
цільно використані новітні мобільні робочі 
місця, які можна легко трансформувати для 
групової роботи. Також облаштовані окремі 
приміщення з відкритим освітнім простором, 
що дає можливість розширити поле діяль-
ності за межі класу: холи, коридори, сходо-
ві клітини, зони загального використання з 
тематикою, цікавою для дітей, що розвиває 
творче мислення, широкий світогляд та ети-
ку; відпочинково-ігрові зони для активного 
(розмітка «класики», «лабіринт», доріжки для 
прогулянки, столи для настільного тенісу) та 
пасивного (використання стін для творчості: 
рамки для малюнків, дошки для малювання) 
відпочинку. 

тання нових ІК-технологій, мультимедійних 
засобів навчання, оновлення навчального 
обладнання тощо. Жодна школа Терно-
пільського району не залишилася поза 
увагою щодо забезпечення технічними 
засобами.

Відповідно до Меморандуму між МОН та 
The LEGO Foundation, усі першокласники 
України, в тому числі нашого району, без-
коштовно отримали набори LEGO, які допо-
магають впроваджувати ігрові та діяльнісні 
методи навчання в освітній процес. 

У цьому навчальному році розширить-
ся мережа закладів освіти, які долучили-
ся до інноваційного проекту «Розумники» 
(SMART KIDS): комунальний заклад «Вели-
коберезовицька загальноосвітня школа І-ІІІ 
ступенів Тернопільської районної ради Тер-
нопільської області», комунальний заклад 
«Почапинська загальноосвітня школа I – III 
ступенів Тернопільської районної ради Тер-
нопільської області» та комунальний заклад 

«Навчально-виховний комплекс «Великобір-
ківська загальноосвітня школа I – IIІ ступенів 
– гімназія ім. Степана Балея» Тернопільської 
районної ради Тернопільської області». Учні 
1-2 класів матимуть можливість навчати-
ся у сучасних мультимедійних кабінетах, 
зі спеціальною дошкою, індивідуальними 
ноутбуками-трансформаторами з вбудова-
ними освітніми програмами.

У 2019/2020 навчальному році для забез-
печення функціонування «Нової української 
школи» було закуплено 302 комплекти сучас-
них меблів, 24 комплекти дидактичних мате-
ріалів, а також сучасну комп’ютерну техніку 
(ноутбук, мультифункціональний пристрій 3 

Створення у школах сучасного освітнього 
простору можливе лише завдяки активній 
зацікавленій співпраці широкого кола спіль-
ноти: управлінців і педагогів, учнів та їхніх 
батьків, громадських активістів; спільної дії 
педагогіки партнерства, яка є основною умо-
вою становлення НУШ і викладена в концеп-
ції Нової української школи.

Організація освітнього простору навчаль-
ного кабінету потребує широкого викорис-

в 1). Найближчим часом також очікуємо на-
бори конструкторів LEGO. 

Готуючись до зустрічі із першокласни-
ками, вчителі початкових класів району 
пройшли обов’язковий етап підвищення 
кваліфікації на сайті студії онлайн-освіти 
та курсову перепідготовку (три сесії) на базі 
Острівської ЗОШ І-ІІІ ст.; брали активну участь 
у вебінарах сесій онлайн-проекту видавни-
цтва «Ранок» — «Інтерактивна школа твор-
чого вчителя» на 2018/19 навчальний рік. 
Були учасниками III Міжнародного Інтернет-
марафону для вчителів початкової школи». 

Розпочався новий на-
вчальний рік. Передусім, 
звертаючись до школя-
рів, хочу дати вам добру 
настанову — вчіться, 
щоб знати, діяти, жити! 
Упевнений, що зерна науки дадуть добрі сходи і 
зростуть у ваших душах урожаєм мудрості та 
натхнення. Ростіть здоровими, досягайте ви-
соких результатів у навчанні та завжди будь-
те активними у громадському житті.

Переконаний, ваші здібності, наполегли-
вість стануть запорукою визначних успіхів у 
дорослому житті!

Володимир Осядач, в. о. голови Терно-
пільської районної державної адміністрації.

Для першокласників 
ще тільки розпочина-
ється учнівський шлях. 
Це буде час нових знань: 
цікавий, насичений різно-
манітними яскравими 

шкільними подіями, захопливими відкриття-
ми та здивуваннями, а батьки й учителі бу-
дуть надійними помічниками під час перших 
кроків до самостійного життя. 

Дорогі юні друзі, школа є особливим сві-
том, який кожному розкривається по-своєму. 
Будьте активними і допитливими, тоді вам 
завжди буде цікаво і весело. Будьте щирими і 
товариськими, тоді у вас буде багато друзів. 
Будьте відповідальними та наполегливими, 
тоді ви отримаєте ґрунтовні, корисні зна-
ння. 

Нехай шкільне життя дарує якнайкращі 
емоції, а дорога до знань буде легкою, успіш-
ною і щасливою!

Василь Цаль,  
начальник відділу освіти Тернопільської РДА.
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На поверхах влади

Отже, повний склад уряду. 
Олексій Гончарук —  
Прем'єр-міністр України. 
Новий Глава уряду став наймолодшим за 

історію незалежності — йому всього 35 років. 
Український юрист, адвокат. Закінчив Інститут 
права ім. Володимира Великого Міжрегіональ-
ної академії управління персоналом, а також 
Академію державного управління при Прези-
дентові України. Має науковий ступінь доктора 
філософії в галузі права.

Останнє місце роботи — заступник керів-
ника Офісу Президента України Володимира 
Зеленського. Відповідав за блок економічного 
розвитку та продовження реформ. Гончарук 
є членом Національної інвестиційної ради та 
Національної ради з питань антикорупційної 
політики. 

Дмитро Кулеба — віце-прем'єр-
міністр України з питань європей-
ської і євроатлантичної інтеграції.
38-річний дипломат, закінчив Інститут між-

народних відносин КНУ ім. Тараса Шевченка, 
де вивчав міжнародне право. Має ступінь кан-
дидата юридичних наук. 

Політичну кар'єру розпочав ще у 2003-му 
році радником у Міністерстві закордонних 
справ. З 2016 року є постійним представником 
України в Раді Європи.

Михайло Федоров — віце-прем'єр-
міністр України — міністр цифро-
вої трансформації.
Другому віце-прем'єру всього 28 років. У 

такому віці він встиг отримати соціологічну 
освіту у Запорізькому університеті і заснувати 
власне digital-агентство. При цьому справи у 
Федорова йдуть непогано: за минулий рік він 
задекларував майже 5,5 млн грн доходу.

Ще у 2014 році балотувався на виборах до 
Верховної Ради, але тоді не потрапив до пар-
ламенту. Встиг пройти навчання у школі пред-
ставників НАТО в Україні, організував низку 
соціальних проектів.

Тимофій Милованов — міністр 
розвитку економіки, торгівлі і сіль-
ського господарства.
Економіст, магістр економіки, отримав сту-

пінь PhD (доктор філософії) з економіки у США. 
Досліджував теорію ігор, працював у бізнесі, з 
2016 року почав працювати у Раді Національ-
ного банку України.

44-річний голова Мінекономрозвитку стояв 
біля витоків платформи VoxUkraine, а в своїй 
декларації, крім кількох квартир, вказав значну 
кількість цінних паперів.

Вадим Пристайко — міністр за-
кордонних справ України.
49 років, закінчив Київський політехнічний 

інститут, отримав диплом спеціаліста з інфор-
маційних технологій. Пізніше здобув ступінь 
магістра в Українській академії зовнішньої 
торгівлі. 

У 1997 році перейшов на роботу в МЗС. Ди-
пломат, Надзвичайний і Повноважний Посол 
України. Працював на посаді заступника міні-
стра закордонних справ – керівника апарату. 
Був головою Місії України при НАТО.

У травні цього року став заступником го-
лови Адміністрації Президента України Воло-
димира Зеленського, відповідав за зовнішньо-
політичні питання. Член Ради національної 
безпеки і оборони.

Андрій Загороднюк — міністр 
оборони України.
Новий 42-річний міністр оборони — фінан-

сист і правознавець, закінчив Київський націо-
нальний університет ім. Тараса Шевченка, на-
вчався в університеті Уоріка та Оксфордському 
університеті. Понад 16 років працював на ке-
рівних посадах у промисловості. 

Останнім часом був позаштатним радником 
Президента України Володимира Зеленського і 
членом Спостережної ради «Укроборонпрому». 
Раніше керував проектним офісом реформ Мі-
ністерства оборони. Із 2014 року є активним 
громадським діячем, волонтером. Компанія За-
городнюка забезпечувала бійців буржуйками 
та машинами «швидкої допомоги». 

Оксана Маркарова — міністр 
фінансів України.
42 роки, закінчила Києво-Могилянську 

академію, здобувши диплом магістра екології. 
Надавала консалтингові послуги, працюючи на 
ринку агропродукції. Стажувалася у Світовому 
банку у Вашингтоні. 

З 2015 року працювала у Міністерстві фінан-
сів України. Спершу – заступником міністра, а 
рік тому, після відставки Олександра Данилю-
ка, Маркарова стала виконувачкою обов'язків 
голови Мінфіну. Верховна Рада затвердила її 
кандидатуру у листопаді минулого року.

Олексій Оржель — міністр енер-
гетики та захисту навколишнього 
середовища України.
35 років, закінчив Інститут енергозбережен-

ня та енергоменеджменту Національного тех-
нічного університету України «Київський полі-
технічний інститут». Отримав ступінь магістра 
за спеціальністю «Енергетичний менеджмент». 
З 2006 по 2014 рік працював на різних посадах у 
Національному регуляторі у сфері енергетики. 
З 2014 року працює в приватному секторі.

Обіймав посаду голови Української асоціації 
відновлювальної енергетики та керівника сек-
тору «Енергетика» офісу ефективного регулю-
вання.  Задекларував 5 земельних ділянок.

Владислав Криклій — міністр інф-
раструктури України.
32 роки, у 2009 році з відзнакою закінчив Ки-

ївський національний університет імені Тараса 
Шевченка. Магістр економічних наук. 2015-го 
отримав ступінь кандидата економічних наук. 
Знає три мови.

Працював начальником відділу по роботі з 
цінними паперами на фондовому ринку в КБ 
«Інтербанк», директором товариства з обмеже-
ною відповідальністю «Кіно-театр».

З 2014-го по 2015-й – радник міністра МВС 
України. З 2015 року — керівник Головного сер-
вісного центру МВС.

Олена Бабак — міністр розвитку 
громад і територій України.
Новому міністру розвитку громад 50 років. 

З відзнакою закінчила Київський державний 
педагогічний інститут іноземних мов за спе-
ціальністю «Іноземні мови». Навчалась у США. 
Керувала низкою міжнародних проектів. Ав-
торка 30 наукових робіт у сфері реформування 
житлово-комунального господарства. 

З 2014 року була нардепом VIII скликання 
від партії «Самопоміч» і перебувала в комітеті з 
питань містобудування та господарства.

Ганна Новосад — міністр освіти і 
науки України.
29-річна міністр освіти закінчила Укра-

їнський гуманітарний ліцей при КНУ Тараса 
Шевченка 2007 року. Згодом вступила у «Києво-
Могилянську академію» на спеціальність по-
літологія. Отримувала стипендію від Фонду 
Сороса. Навчалася і стажувалася не тільки 
в Україні, але і в Нідерландах, Іспанії та Чехії. 
Протягом останніх п'яти років провела в МОН: 
була радником міністра Сергія Квіта та управ-
ляла директоратом євроінтеграції відомства.

Зоряна Скалецька (Черненко) — 
міністр охорони здоров'я України.
39 років, доцентка Національного універси-

тету «Києво-Могилянська академія», докторка 
правових наук, головна експертка медичної 
групи Реанімаційного пакету реформ, експерт-
ка Центру підтримки реформ при Кабміні. В 
Школі охорони здоров’я викладає курси «Пра-
вове регулювання охорони здоров’я» та «Осно-
ви медичного права».

Очолює громадську організацію «Форум 
здоров'я» і є членом Всесвітньої асоціації ме-
дичного права. Має двох дітей. Її колишній чо-
ловік — Олександр Черненко, нардеп у раді VIII 
скликання від БПП.

Володимир Бородянський — мі-
ністр культури, молоді та спорту 
України.
Народився у 1974 році на Львівщині. За-

кінчив Київський національний економічний 
університет.

З 1998 року працював комерційним дирек-
тором газети «Московський комсомолець в 

Україні». У 2000 році обійняв посаду керівника 
відділу управління медіа-активами «Альфа-
банку». У 2004 році Володимир Володимиро-
вич став генеральним директором телеканалу 
СТБ, а з березня 2012 року очолював медіагру-
пу StarLightMedia. Пішов зі структури в грудні 
2018-го.

Юлія Соколовська — міністр 
соціальної політики України.
Юлії 34 роки. Навчалася в Національній ака-

демії держуправління при Президенті України, 
КНЕУ, Об'єднаному віденському інституті.

Була директором департаменту витрат бю-
джету соціальної сфери в Міністерстві еконо-
мічного розвитку і торгівлі України. Працюва-
ла керівником напряму «Підтримки реформи 
охорони здоров'я» в USAID. До призначення 
міністром соціальної політики обіймала посаду 
радника в Міністерстві фінансів. 

Арсен Аваков — міністр 
внутрішніх справ України.
55 років, народився в Баку у сім’ї військо-

вого льотчика. З 1966 року проживає в Україні. 
Закінчив Харківський політехнічний інститут, 
працював інженером у Всесоюзному науково-
дослідницькому інституті охорони вод.

У 1990 році почав займатися підприєм-
ницькою діяльністю. 2012-го балотувався та 
пройшов до Верховної Ради за списками партії 
«Батьківщина». 

Після Євромайдану, в 2014 році, був призна-
чений виконувачем обов’язків голови Міністер-
ства внутрішніх справ. Згодом його затвердили 
на цій посаді. Верховна Рада 9-го скликання за-
лишила Арсену Авакову його крісло. 

Оксана Коляда — міністр у спра-
вах ветеранів, тимчасово окупова-
них територій і внутрішньо пере-
міщених осіб України.
У 39 років міністр ветеранів — вже полков-

ник запасу і учасниця бойових дій.
Закінчила Львівський інститут внутрішніх 

справ за спеціальністю «Правознавство». Пра-
цювала у структурах Міністерства внутрішніх 
справ. У 2015-2017 роках служила у Збройних 
силах України. Була начальником управління 
комунікації та преси Міноборони.

Започаткувала перші в Україні курси на-
вчання та акредитації військових журналістів, 
працювала в зоні АТО й ООС. Активно займа-
лася благодійністю та допомогою ветеранам. 
Організовувала й координувала різноманітні 
заходи для захисників України. 

У березні цього року була призначена на по-
саду заступника міністра у справах ветеранів.

Дмитро Дубілет — міністр 
Кабінету Міністрів України.
34-річний бізнесмен, співзасновник вірту-

ального банку Monobank. 
Закінчив факультет міжнародних відносин 

Київського національного університету ім. 
Тараса Шевченка, а також Лондонську бізнес-
школу. Активно займався проектами, що на-
давали IT-послуги українським банкам — був 
керівником проектів в MasterCard, обіймав по-
саду IT-директора «ПриватБанку», а згодом з 
партнерами заснував свій «банк без відділень». 
Працював над кількома проектами з боротьби 
з корупцією в Україні як експерт з інформацій-
них технологій. 

У липні цього року став радником викону-
вача обов'язків голови СБУ Івана Баканова. 

Денис Малюська — міністр 
юстиції.
37 років, закінчив Київський національний 

університет імені Тараса Шевченка за спеціаль-
ністю «Правознавство». Також навчався в Уні-
верситеті Лондона. 

У 2004 році заснував адвокатське об'єднання 
«Адвокатська фірма «Бізнес-право», а згодом 
— ТОВ «РАДНИК ПРЕС».  

З 2010 року працював консультантом із роз-
витку приватного сектору Групи Світового бан-
ку. Згодом обійняв посаду заступника голови 
офісу ефективного регулювання. 

Старі і нові обличчя Кабміну
У четвер, 29 серпня, Верховна Рада України призначила новий склад уряду. До нього ввійшли голова та 
17 міністрів. Зі «старих» чиновників залишили тільки двох: міністра внутрішніх справ Арсена Авакова і 
голову фінансів Оксану Маркарову, інші ж 15 потрапили до Кабміну вперше. За кандидатури на посади 
керівників міністерств проголосував 281 народний депутат. Проти висловилися 26 народних обранців, ще 
45 утрималися, 43 не голосували. 

До слова, парламент ІХ скликання скоротив кількість міністерств. Відтепер но-
вий уряд складатиметься з 15 міністерств замість колишніх 19.

Міністерство аграрної політики та продовольства віддали у сферу управління Мініс-
терства економіки, торгівлі і сільського господарства;

Міністерство екології та природних ресурсів об'єднали з Міністерством енергетики;
Міністерство у справах ветеранів і Міністерство з питань тимчасово окупованих 

територій та внутрішньо переміщених осіб об'єднали в одне.
На базі Міністерства культури, Міністерства молоді та спорту і Міністерства ін-

формаційної політики створили єдине Міністерство культури, молоді та спорту.
З'явилося нове Міністерство цифрової трансформації.
У новому Кабміні не буде посади першого віце-прем'єр-міністра, а кількість віце-

прем'єрів скоротили з 6 до 2.
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Офіційне

Наші гроші

На сайті Верховної Ради опублікований текст законопроєкту 
про особливу процедуру усунення Президента України з по-
ста (імпічмент).
Ініціатором відповідного проекту закону №1012 є Президент Во-
лодимир Зеленський. Він передбачає, що Верховна Рада може 
усунути Президента з посади в порядку імпічменту лише у разі 
вчинення ним державної зради або іншого злочину. Процедура 
імпічменту ініціюватиметься більшістю народних депутатів від 
конституційного складу.

Президент України Володимир Зеленський пропонує створи-
ти Офіс генерального прокурора, ліквідувати військові про-
куратури, зменшити кількість працівників органів прокура-
тури та підвищити базовий посадовий оклад прокурора до 
15 прожиткових мінімумів. Текст відповідного законопроєкту 
№ 1032 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України 
щодо першочергових заходів із реформи органів прокуратури» 
опублікований на сайті Верховної Ради.
Як відомо, новопризначений Генеральний прокурор Руслан Ря-
бошапка 2 вересня звільнив Головного військового прокурора 
Анатолія Матіоса.

Служба безпеки України працює над питаннями реформуван-
ня департаменту контррозвідувального захисту економіки й 
управління боротьби з корупцією та організованою злочин-
ністю СБУ з метою створення Служби фінансових розслідувань. 
Про це повідомили у пресцентрі СБУ. «Ми не маємо права зако-
нодавчої ініціативи, тому розробляємо пропозиції, а потім пере-
даємо їх на розгляд до РНБО. Підготовлено законопроєкт, який 
передбачає внесення змін до закону про СБУ в частині трансфор-
мації департаменту економіки спецслужби й управління «К», до 
парламенту подаватиме Президент», — зазначили у пресцентрі.
Своєю чергою Прем'єр-міністр Олексій Гончарук заявив, що СБУ 
необхідно ліквідувати департамент, який займається протидією 
економічним злочинам.

Починаючи з 2 вересня Кабінет Міністрів України проводити-
ме засідання в оновленому форматі. Так, щоразу після завер-
шення засідання уряду Прем'єр-міністр або члени уряду будуть 
проводити пресбрифінг для ЗМІ з роз'ясненнями щодо рішень, 
прийнятих на засіданні уряду.

Головний виклик для нового уряду — економічне зростання 
України. Про це заявив Прем’єр-міністр України Олексій Гонча-
рук під час зустрічі Президента України з керівництвом Верховної 
Ради, Кабінету Міністрів, правоохоронних органів. «Мета моєї 
команди — досягти зростання економіки мінімум на 40% протя-
гом п‘яти років. Це — швидке, амбітне, але реалістичне завдання. 
Економічне зростання створить в Україні близько 1 млн робочих 
місць», — зазначив Олексій Гончарук. До кінця місяця уряд Гон-
чарука представить нову Програму діяльності Кабінету Міністрів. 
«Найближчим часом ми представимо проект Державних універ-
сальних стандартів. У ньому опишемо, наприклад, за який про-
міжок часу мають доїжджати «швидка» та пожежна до громадян. 
І, ґрунтуючись на ці стандарти, ми будемо реформувати державні 
структури», — сказав Голова уряду. Він додав, що завдання його 
команди — подолати бідність, бо вижити на існуючий прожитко-
вий мінімум — неможливо. «Складовою частиною цього завдання 
є тарифи. Цифри в платіжках мають бути меншими, і ми зараз ду-
маємо, як це зробити», — наголосив Олексій Гончарук.
Прем‘єр-міністр також розповів, що протягом наступних п‘яти ро-
ків його команда має провести низку складних реформ — валют-
ну лібералізацію, податкову реформу, лібералізацію ринку праці 
та ринку землі. В планах — відбудувати 24 тис. км доріг та покрити 
всю територію якісним і швидким Інтернетом.

Прем’єр-міністр Олексій Гончарук анонсував підвищення 
прожиткового мінімуму з 1 грудня 2019 року. Як відомо, з 1 
липня 2019 року встановлені нові розміри прожиткового мініму-
му на одну особу у розрахунку на місяць у сумі 1936 гривень. Для 
основних соціальних і демографічних груп населення з 1 липня 
2019 року встановлено такі показники прожиткового мінімуму на 
одну особу на місяць: для дітей віком до 6 років — 1699 грн; для 
дітей віком від 6 до 18 років — 2118 грн; для працездатних осіб — 
2007 грн; для осіб, які втратили працездатність, — 1564 грн.

Національний банк очікує наступного тижня на приїзд місії 
Міжнародного валютного фонду. Про це повідомив голова На-
ціонального банку Яків Смолій. 
Як повідомлялося, на початку липня Президент України Володи-
мир Зеленський під час зустрічі у Торонто з першим заступником 
директора-розпорядника МВФ Девідом Ліптоном заявляв, що 
співпраця з Фондом залишається пріоритетом для української 
влади.
У Нацбанку заявляли, що Україні слід укласти нову довгостроко-
ву програму співпраці на загальну суму — 5-10 млрд дол. США. 
Перший транш нової програми МВФ, за прогнозами НБУ, може на-
дійти до кінця цього року. Національний банк очікує, що він стано-
витиме близько 2 млрд дол. США. 

Станом на початок вересня 2019 року в підземні сховища 
газу було закачано на 3,6 млрд кубометрів газу більше, ніж 
на аналогічну дату минулого року, повідомили в «НАК «Нафто-
газ України».
Обсяги газу в українських підземних сховищах газу (ПСГ) за сер-
пень зросли на 2,4 млрд кубометрів — до 18,3 млрд кубометрів. 
Таким чином, наразі у ПСГ на 3,6 млрд кубометрів більше газу, ніж 
минулого року. Для забезпечення опалювального сезону 2019-
2020 років необхідно накопичити в ПСГ близько 20 млрд кубоме-
трів газу.

Новини | Коротко про актуальне
Верховна Рада поповнилася ще одним депутатом 
із Тернопільщини

«Золота» картопля:  
чи падатимуть ціни

Увага! Рятувальники  
закликають бути обережними 
4 вересня у с. Петриків на подвір’ї приватного будинку стався вибух саморобного вибу-
хового пристрою, внаслідок чого постраждали господарі будинку. Місяць тому схожий 
пристрій вибухнув на автомобілі в центрі Тернополя, травмувавши чоловіка. У зв'язку 
із цим рятувальники закликають мешканців області бути обережними. 

Тернопільщина отримала сироватки проти дифтерії

У разі виявлення вибухонебезпечного або підозрілого 
предмета:
- не доторкайтеся та не переміщайте його;
- негайно припиніть будь-які дії поруч з виявленим пред-

метом, зупиніть всі роботи, вимкніть обладнання та 
техніку;

- не користуйтеся мобільним телефоном поруч із підозрі-
лим предметом;

- зверніть увагу оточуючих людей на небезпеку та віді-
йдіть на максимально безпечну відстань — не менше 
ніж 100 м;

- зберігайте спокій та рівновагу, не провокуйте паніку;
- терміново повідомте про знахідку представників право-

охоронних органів та аварійні служби за телефонами 
101, 102 та максимально детально опишіть виявлений 

предмет і ситуацію, що склалася;
- за можливості позначте місце виявлення предмета. До 

прибуття спеціальних служб не допускайте людей до 
небезпечної зони;

- запам'ятайте або зафіксуйте час і обставини виявлення 
предмета, місце його розташування, зовнішній вигляд, 
характерні ознаки. Зверніть увагу на осіб, які можуть 
бути причетні до залишення виявленого предмета, 
запам'ятайте їх прикмети. Для надійної фіксації важ-
ливої інформації доцільно застосовувати засоби фото-
графування;

- обов'язково дочекайтеся в безпечному місці прибуття 
представників спеціальних вибухотехнічних або піро-
технічних служб та особисто передайте фахівцям наяв-
ну інформацію стосовно предмета.

Інформує служба 101

Картоплю недарма називають 
«другим хлібом». В Україні її спожи-
вають ненабагато менше, ніж хліба: 
за даними Держстату, середньо-
статистичний українець з'їдає на 
місяць понад 6 кг картоплі (хліба – 
8 кг). А одне домогосподарство ви-
трачає на цей коренеплід близько 
2,5% своїх доходів.

Але цього року статистика може 
змінитися. Людям доведеться або 
витрачати на картоплю більше зви-
чайного, або урізати свій «карто-
пляний раціон». Справа в тому, що 
ціни на картоплю цього року більш, 
ніж удвічі вищі за торішні. Якщо 
картопля завжди була найдешев-
шим овочем з борщового набору, 
то цього року вона несподівано 
стала найдорожчим. Дотепники 
жартують, що уже є можливість ви-
бирати між нашою картоплею та за-
морськими бананами. 

Що ж сталося?
Все дуже просто. Як запевняють 

аграрії, нині ми маємо найгірший 
урожай картоплі за останні півтора 

десятка років. Спричинилися до 
цього погодні умови і, як наслі-
док, — незбалансована кількість 
вологи. Спочатку її було забагато, 
особливо на заході країни, а на пів-
дні — навпаки, замало. 

У нас був дуже холодний тра-
вень, тож взагалі багато хто пере-
саджував картоплю. Червень також 
був холодним. А в липні в деяких ре-
гіонах була посуха. Через це зібра-
ли дуже низький врожай ранньої 
та середньої картоплі. Крім того, 
затрималися терміни визрівання 
пізньої картоплі. Рік тому в цей час 
вже збирали урожай пізньої карто-
плі, а зараз збирання такої картоплі 
тільки починається.

Такою ж була ситуація і в сусід-
ніх країнах. І це також позначило-
ся на цінах. Як стверджують аграрні 
експерти, у Польщі вартість карто-
плі вдвічі вища, ніж торік, у Білорусі 
— на 30-40 відсотків. Та найбільше 
бульба подорожчала саме у нас.

Крім того, має вплив й інший 
чинник: телебачення та інші ін-
формаційні канали розповіли 
про негаразди з урожаєм, про-
давці бачать ситуацію на ринках 
і тому не поспішають продавати 
цьогорічний урожай. Вигода у 
цьому очевидна — довше можна 
буде отримувати за продану карто-
плю більше грошей. Втім, усе ж ви-

дається, що це явище тимчасове. Бо 
викопаний урожай необхідно буде 
або довше зберігати, а отже, і мати 
певні витрати на це, або ж продати 
за ціною, за якою погодяться купу-
вати. 

Якими будуть ціни восени 
і взимку
За попередніми оцінками агра-

ріїв, урожай пізньої картоплі буде 
не настільки поганим, як урожай 
ранніх сортів, — всього на 10-20% 
нижчий за торішній. Тож є вірогід-
ність, що ціни трохи знизяться. Тим 
більше, що Україна сьогодні вже 
імпортує картоплю з Білорусі, за-
купівельна ціна якої близько 7 грн/
кг, тоді як на українську картоплю 
аналогічної якості — 10 грн. У Біло-
русі тільки почали збирати урожай, 
тож найближчим часом ціна імпор-
ту, можливо, трохи знизиться. Тож, 
на думку експертів, ці фактори мо-
жуть викликати зниження цін для 
українських споживачів. 

Ближче до Нового року ціна 
на картоплю традиційно зрос-
тає. Деякі експерти прогнозують, 
що цього року «під ялинку» ми 
отримаємо картоплю мало не по 40 
грн за кіло. Інші ж заперечують, що 
багато чого залежатиме від якості 
українського врожаю і від обсягу 
імпорту.

29 серпня ВРУ достроково припинила повнова-
ження народних депутатів від «Слуги народу» Дени-
са Малюськи, Олексія Оржеля, Владислава Криклія, 
Ганни Новосад, Михайла Федорова, які були призна-
чені на посади в новий Кабінет Міністрів.

У зв’язку з цим Центральна виборча комісія визна-
ла обраними народними депутатами та зареєструва-
ла наступних за черговістю кандидатів у виборчому 
списку «Слуги народу» Анатолія Остапенка, Тетяну 
Цибу, Івана Калаура, Юлію Гришину та Ольгу Руден-

ко. На ранковому засіданні Верховної Ради 3 вересня 
вони склали присягу народного депутата.

Таким чином Верховна Рада поповнилася ще од-
ним депутатом із Тернопільщини. Ним став Іван 
Романович Калаур, 1968 року народження, доктор 
юридичних наук, професор, завідувач кафедри ци-
вільного права і процесу юридичного факультету 
Тернопільського національного економічного уні-
верситету, заслужений юрист України.

«Згідно з розподілом Міністерства охорони 
здоров'я України Тернопільська область отримала 
8 флаконів дифтерійного антитоксину на випадок 
лікування дифтерії. Сироватку як гуманітарну допо-
могу надала Україні Всесвітня організація охорони 
здоров’я, яка підтверджує якість вакцин», — пові-
домив начальник головного управління охорони 
здоров’я ТОДА Володимир Богайчук. — Потрібно 
зазначити, що дифтерійний антитоксин не розподі-
лятимуть між лікувальними закладами Тернопіль-
ської області, — зазначив він. — Дифтерійний анти-
токсин видаватимуть виключно за необхідності. 
Сироватки проти дифтерії є на базі КУ Тернопіль-
ської облради «База спеціального медичного по-
стачання».

Довідково: дифтерійний антитоксин використо-
вують для лікування та вводять у разі підозри за-

хворювання людини на дифтерію — небезпечну ін-
фекцію, що загрожує смертельними наслідками та 
важкими ускладненнями. 

При важких формах дифтерії можуть виникати 
порушення роботи нервової системи у вигляді па-
ралічу м’якого піднебіння або дихальних шляхів, що 
може призвести до задухи. Також наслідком хвороби 
може стати ураження серцевого м’яза — міокардит. 
Своєчасне введення сироватки може врятувати жит-
тя, при цьому все одно залишається ризик смерті.

За словами Володимира Богайчука, зробити ще-
плення проти дифтерії можна безоплатно у свого 
сімейного лікаря, терапевта чи педіатра. Дорослі 
та діти можуть вакцинуватися безоплатно в держав-
них медзакладах, а також у приватних лікарнях та у 
лікарів-ФОП, які підписали договір з НСЗУ. 
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Офіційне

1. Інформація про суб’єкта господарю-
вання:

Товариство з обмеженою відповідальністю 
«Сервіс Агрозахист», 47722, Тернопільська область, 
Тернопільський район, с.Великі Гаї, вул Підлісна, 
27,  тел. 0680435254. Директор Проць Роман Рома-
нович, e-mail: 21500036pos.tp @gmail.

2. Планована діяльність, її характеристи-
ка, технічні альтернативи.

Територія підприємства розташована у про-
мисловій зоні Тернопільського району (с. Острів), 
що сформована у 70-і роки ХХ сторіччя (територія 
колишньої автобази).

Земельна ділянка, площею 1,3095 га, вибрана 
для  будівництва базових складів протруєного на-
сіння зернових культур, засобів захисту рослин 
і мінеральних добрив, розташована за адресою: 
вул. Промислова, 1а в с. Острів Тернопільського 
району на території колишньої автобази, надається 
ТОВ «Сервіс Агрозахист» в оренду на 5 років (до-
говір оренди від 15.08.2018 р.) Кадастровий номер 
6125286400:01:001:0482.

Ділянка належить до земель для розміщення 
та експлуатації будівель і споруд автомобільного 
транспорту та дорожнього господарства  і меж-
ує: зі сходу – землі сільської ради, з півдня – вул. 
Промислова, землі сільської ради, з півночі і заходу 
–  землі для приміщень і споруд підприємств пере-
робної, машинобудівної та ін. промисловості.

Житлова забудова розташована на відстані 689 
м на захід від проектованих базових складів. За-
їзд на ділянку пропонується з існуючої дороги вул. 
Промислова з подальшим використанням  вну-
трішніх проїздів. 

Річна потужність базового складу по зберіган-
ню становить: 

протруєне насіння зернових культур — 1000 т, 
мінеральні добрива — 1000 т, засоби захисту рос-
лин — 300 т.

Передбачається будівництво двох розділених 
базових складів для протруєного насіння та міне-
ральних добрив, а також реконструкція існуючого 
окремого  приміщення гаражу під базовий склад 
засобів захисту рослин. Мінеральні добрива, про-
труєне зерно та засоби захисту рослин будуть за-
возитись та зберігатись у герметично закритих 
упакуваннях. Продаж цих засобів проводитиметь-
ся оптом без порушення упакування на території 
підприємства.

Технічна альтернатива 1.
Передбачається будівництво двох розділених 

базових складів для протруєного насіння та міне-
ральних добрив, а також реконструкція одного іс-
нуючого окремого  приміщення гаражу під базовий 
склад засобів захисту рослин. Мінеральні добрива, 
протруєне зерно та засоби захисту рослин будуть 
завозитись та зберігатись у герметично закритих 
упакуваннях. Продаж цих засобів проводитиметь-
ся оптом без порушення упакування на території 
підприємства.

Технічна альтернатива 2.
Технічною альтернативою могло бути будів-

ництво витратних складів для добрив та засобів  
захисту рослин, де можливе розпакування цих 
засобів для роздрібного продажу, а також протру-
ювання зерна на спеціально відведених майданчи-
ках. Ця альтернатива не прийнятна.

3. Місце провадження планованої діяль-
ності, територіальні альтернативи.

Територіальна альтернатива 1.
Земельна ділянка, площею 1,3095 га, вибрана 

для  будівництва базового складу насіння зерно-
вих культур, засобів захисту рослин і мінераль-
них добрив, розташована за адресою: вул. Про-
мислова, 1а в с. Острів Тернопільського району 
на території колишньої автобази, надається ТОВ 
«Сервіс Агрозахист» у оренду на 5 років (дого-
вір оренди від 15.08.2018 р.). Кадастровий номер 
6125286400:01:001:0482.  Витримується СЗЗ роз-
міром 500 м. Житлова забудова розташована на 
відстані 689 м на захід від проектованих базових 
складів. 

Територіальна альтернатива 2. 
Земельна ділянка, площею 1,3504 га, вибрана 

для  будівництва базового складу протруєного на-
сіння зернових культур, засобів захисту рослин і 
мінеральних добрив, розташована за адресою: с. 
Острів. Цільове призначення – для будівництва та 
обслуговування будівель торгівлі (витяг з реєстру 
речових прав на нерухоме майно від 07.08.2018 р. 
Кадастровий номер 61252 86400 :01:001:5014).

Ця земельна ділянка розташована на відстані 
639 метрів на захід від ділянки №1. 

Ділянка межує: 
зі сходу — землі розміщення транспортних гос-

подарств; 
з заходу — для будівництва та обслуговування 

будівель торгівлі,
з півночі — дорога на с.Острів,
з півдня — землі для житлового будівництва.
Житлова забудова розташована на відстані 29 

м від можливих проектованих базових складів. Не 
витримується СЗЗ розміром 500 м.

4. Соціально-економічний вплив плано-
ваної діяльності.

Планована діяльність дасть можливість для 
сільськогосподарських виробників боротися зі 
шкідниками та отримувати продукцію вищої якос-
ті, а також сприятиме активізації господарсько-
економічної діяльності, створенню нових робочих 
місць, що створить умови для поповнення місцево-
го бюджету.

Протруєне насіння зернових – це  важливий 

лікувально-профілактичний захід у системі захис-
ту зернових культур. Щоб уберегти проростаюче  
насіння й молоду рослину від грибкових інфекцій, 
необхідно проводити протруювання, що  запобігає  
враженню насіння зовні і всередині.

Мінеральні добрива сприяють підвищенню 
родючих властивостей грунту, врожайності, запо-
бігають вмиранню ґрунтів. Засоби захисту рослин 
– засоби боротьби зі шкідливими організмами, 
збудниками хвороб і переносників захворювань 
рослин і тварин. 

5. Загальні технічні характеристики, у 
тому числі параметри планованої діяльності 
(потужність, довжина, площа, обсяг вироб-
ництва тощо).

Передбачається будівництво двох розділених 
базових складів для протруєного насіння та міне-
ральних добрив, а також реконструкція існуючого 
окремого  приміщення гаражу під базовий склад 
засобів захисту рослин. Протруєне зерно, міне-
ральні добрива та засоби захисту рослин будуть 
завозитись та зберігатись у герметично закритих 
упакуваннях. Продаж цих засобів проводитиметь-
ся оптом без порушення упакування на території 
підприємства.

Річна потужність базового складу по зберіган-
ню становить: 

насіння зернових протруєне – 1000 т, мінеральні 
добрива — 1000 т, засоби захисту рослин – 300 т.

Базові склади для мінеральних добрив і про-
труєного зерна будуть  мати ізольовані приміщен-
ня. Базовий склад для зберігання  засобів захисту 
рослин  – окрема будівля.  

Майданчик для будівництва базового складу 
засобів захисту рослин відводиться з урахуванням 
умов землекористування та проекту перспектив-
ного будівництва в цьому районі. Не допускається 
розміщення таких складів у погано провітрюваних 
долинах і котлованах. Майданчик матиме відносно 
рівну поверхню та ухил, що забезпечує відвід по-
верхневих вод. Склади матимуть під’їзні дороги з 
твердим покриттям. На території цих об’єктів між 
окремими складськими приміщеннями і функці-
ональними майданчиками обладнуються проїзди 
з твердим покриттям або повністю асфальтовані. 
Територія складів буде огороджена, озеленена, буде 
мати два виїзди.

Базисні склади матимуть функціональні зони. 
Вантажно-розвантажувальні  роботи механізова-
ні. 

Побутові приміщення на базових складах — іс-
нуючі. В них передбачені приміщення для збері-
гання спецодягу, індивідуальних захисних засобів 
та кімната для приймання їжі.

Склади обладнуються полицями та стелажами. 
Препарати, затарені в упаковку, встановлюються 
штабелями на піддонах. Кількість препаратів (мі-
неральні добрива, протруєне зерно та засоби за-
хисту рослин), що зберігаються на складах, має від-
повідати кількості і не перевищувати передбаченої 
проектом реальної потреби.

Зберігання засобів захисту рослин на складах 
допускається тільки після його погодження уста-
новами санепідемслужби та охорони природи і 
отримання паспорту. Паспортизація проводиться 
щорічно.

Машини, які використовуються для перевезен-
ня засобів захисту рослин, мають зберігатися у спе-
ціально відведених місцях  під навісом. 

Протруєне насіння надходить з централізова-
них насіннєвих заводів і пунктів. 

6. Екологічні та інші обмеження планова-
ної діяльності за альтернативами: 

щодо технічної альтернативи 1.
Для базових складів засобів захисту рослин, 

мінеральних добрив та протруєного зерна еколо-
гічними обмеженнями є дотримання встановленої 
проектом кількості протруєного зерна, мінераль-
них добрив та засобів захисту рослин, що зберіга-
ються на складах. Зберігання засобів захисту рос-
лин на складах в герметичній упаковці за умови 
погодження установами санепідемслужби та охо-
рони природи і отримання паспорту.

Для дотримання санітарно-гігієнічних норма-
тивів на території для розміщення планованого 
виробничого обладнання необхідне дотримання 
санітарно-захисної зони 500 м. 

Щодо технічної альтернативи 2.
Для витратних складів обмеження не розгляда-

ються, оскільки така діяльність не відповідає ви-
робничим планам підприємства.

Щодо територіальної альтернативи 1.
Майданчик для будівництва базисного складу 

засобів захисту рослин відводиться з урахуванням 
кліматичних умов – провітрювання без долин і 
котлованів, а також має відносно рівну поверхню 
та ухил, що забезпечує відвід поверхневих вод. 
Склади будуть мати під’їзні дороги з твердим по-
криттям.

Щодо територіальної альтернативи 2.
Для розміщення базових складів засобів захис-

ту рослин, мінеральних добрив та протруєного зер-
на на іншій території не забезпечується санітарно-
захисна зона на відстані 500 м. Житлова забудова 
розташована на відстані 29 м  від можливих про-
ектованих базових складів.

7. Необхідна еколого-інженерна підготов-
ка і захист території за альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
Еколого-інженерна підготовка і захист тери-

торії будуть передбачені проектом. Приміщення 
базових складів для зберігання протруєного зер-
на та мінеральних добрив будуть мати ізольовані 

приміщення, а приміщення для зберігання засобів 
захисту рослин - відокремлене.

Майданчик для будівництва базових складів 
засобів захисту рослин, мінеральних добрив та 
протруєного зерна відводиться з урахуванням клі-
матичних умов – провітрювання без долин і кот-
лованів, а також  має відносно рівну поверхню та 
ухил, що забезпечує відвід поверхневих вод. 

На території цих складів між окремими склад-
ськими приміщеннями і функціональними май-
данчиками обладнуються проїзди з твердим по-
криттям і частково заасфальтовані. Територія 
навколо складів буде огороджена, озеленена і мати-
ме два виїзди. Базисні склади матимуть  функціо-
нальні зони.

Склади обладнуються полицями та стелажами. 
Препарати (засоби захисту рослин, мінеральні 
добрива та протруєне зерно), затарені в упаковку, 
встановлюються штабелями на піддонах. Кількість 
препаратів, що зберігаються на складах, мають від-
повідати кількості і не перевищувати передбаченої 
проектом реальної потреби. 

Зберігання засобів захисту рослин на складах 
допускається тільки після його погодження уста-
новами санепідемслужби та охорони природи і 
отримання паспорту. Паспортизація проводиться 
щорічно.

Автомобільний транспорт, який використо-
вується для перевезення засобів захисту рослин, 
мінеральних добрив та протруєного зерна, буде 
зберігатись під навісом. 

Щодо технічної альтернативи 2.
Еколого-інженерна підготовка і захист терито-

рії не буде здійснюватись, оскільки інша виробнича 
діяльність (витратні склади)  не передбачена.

Щодо територіальної альтернативи 1.
Розміщення базових складів для зберігання 

протруєного зерна, мінеральних добрив та засобів 
захисту рослин забезпечує дотримання розміру 
СЗЗ 500 метрів та здійснення еколого-інженерної 
підготовки для захисту території, яка подана в роз-
ділі 7 щодо технічної альтернативи 1.

Щодо територіальної альтернативи 2.
Еколого-інженерна підготовка і захист терито-

рії не розглядається. На цій території не забезпечу-
ється  дотримання розміру СЗЗ 500 метрів.

8. Сфера, джерела та види можливого 
впливу на довкілля: щодо технічної альтер-
нативи 1.

При визначенні впливів планованої діяльнос-
ті на навколишнє середовище розглядатиметься 
вплив на:

повітряне середовище – забруднення атмос-
ферного повітря димовими  газами, що утворю-
ються під час згорання пального у двигунах авто-
мобілів, що будуть працювати на території  під час 
будівництва двох базових складів та реконструкції 
приміщення колишнього гаражу під склад для збе-
рігання засобів захисту рослин, а також викиди від 
розвантаження будівельних матеріалів, зварюван-
ня, оздоблення нових приміщень;  

вплив на водне середовище розглядатиметь-
ся у розрізі використання води на господарсько-
побутові потреби;

грунти – вплив  на грунти полягає в здійсненні 
еколого-інженерної підготовки і захисту грунтів 
від можливого впливу на грунти та підземні води.

геологічне середовище – вплив на геологічне 
середовище буде тимчасовий – під час будівництва 
та реконструкції виробничих приміщень;

вплив на клімат та мікроклімат – не розгляда-
ється. Планована діяльність не чинить впливу на 
температуру, швидкість вітру, вологість, атмосфер-
ні інверсії, тривалість туманних періодів та ін.

Заповідні об’єкти в зоні розташування проек-
тованого об’єкта відсутні. Визначена територія не 
належить до заповідних зон та зон міграції тварин 
і птахів.

Вплив на флору – в розрізі можливого озеле-
нення вільної від виробництва території.

9. Належність планованої діяльності до 
першої чи другої категорії видів діяльності 
та об’єктів, які можуть мати значний вплив 
на довкілля та підлягають оцінці впливу на 
довкілля (зазначити відповідний пункт і 
частину статті 3 Закону України “Про оцінку 
впливу на довкілля”).

Планована діяльність належить до другої кате-
горії діяльності згідно Закону України «Про ОВД» 
(стаття 3, пункт 3, частина 7 – зберігання хімічних 
продуктів (базисні і витратні склади, сховища, 
бази).

10. Наявність підстав для здійснення 
оцінки транскордонного впливу на довкілля 
(в тому числі наявність значного негативно-
го транскордонного впливу на довкілля та 
перелік держав, довкілля яких може зазна-
ти значного негативного транскордонного 
впливу (зачеплених держав).

Виробнича діяльність не здійснюватиме тран-
скордонного впливу.

11. Планований обсяг досліджень та рі-
вень деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу на до-
вкілля.

Геологічне та геодезичне  дослідження впливу 
планованої діяльності  будуть проведені. Дослі-
дження впливу планованої діяльності на атмосфер-
не повітря буде здійснюватись розрахунковим ме-
тодом за методиками, погодженими Мінприроди з 
урахуванням фонових концентрацій, виданими на 
запит Тернопільського обласного центру з гідроме-

теорології та проведений розрахунок розсіювання 
в атмосферному повітрі за програмою, погодженою 
Мінприроди.

12. Процедура оцінки впливу на довкілля 
та можливості для участі в ній громадськості.

Планована суб’єктом господарювання діяль-
ність може мати значний вплив на довкілля і, отже, 
підлягає оцінці впливу на довкілля відповідно до 
Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”. 
Оцінка впливу на довкілля – це процедура, що пе-
редбачає:

підготовку суб’єктом господарювання звіту з 
оцінки впливу на довкілля, проведення громад-
ського обговорення планованої діяльності;

аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки 
впливу на довкілля будь-якої додаткової інфор-
мації, яку надає суб’єкт господарювання, а також 
інформації, отриманої від громадськості під час 
громадського обговорення, здійснення процедури 
оцінки транскордонного впливу, іншої інформації;

надання уповноваженим органом мотивовано-
го висновку з оцінки впливу на довкілля, що вра-
ховує результати аналізу, передбаченого абзацом 
п’ятим цього пункту;

врахування висновку з оцінки впливу на до-
вкілля у рішенні про провадження планованої 
діяльності, зазначеного у пункті 14 цього повідо-
млення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля упо-
вноважений орган, з огляду на оцінку впливу на 
довкілля планованої діяльності, визначає допусти-
мість чи обґрунтовує недопустимість провадження 
планованої діяльності та визначає екологічні умо-
ви її провадження.

Забороняється розпочинати провадження пла-
нованої діяльності без оцінки впливу на довкілля 
та отримання рішення про провадження планова-
ної діяльності.

Процедура оцінки впливу на довкілля передба-
чає право і можливості громадськості для участі у 
такій процедурі, зокрема на стадії обговорення об-
сягу досліджень та рівня деталізації інформації, що 
підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на до-
вкілля, а також на стадії розгляду уповноваженим 
органом поданого суб’єктом господарювання звіту 
з оцінки впливу на довкілля.

На стадії громадського обговорення звіту з 
оцінки впливу на довкілля протягом щонайменше 
25 робочих днів громадськості надається можли-
вість надавати будь-які зауваження і пропозиції 
до звіту з оцінки впливу на довкілля та планова-
ної діяльності, а також взяти участь у громадських 
слуханнях. Детальніше про процедуру громадсько-
го обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
буде повідомлено в оголошенні про початок гро-
мадського обговорення.

13. Громадське обговорення обсягу до-
сліджень та рівня деталізації інформації, що 
підлягає включенню до звіту з оцінки впли-
ву на довкілля.

Протягом 20 робочих днів з дня оприлюднення 
цього повідомлення на офіційному веб-сайті упо-
вноваженого органу громадськість має право на-
дати уповноваженому органу, зазначеному у пункті 
15 цього повідомлення, зауваження і пропозиції до 
планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до 
звіту з оцінки впливу на довкілля.

Надаючи такі зауваженні і пропозиції, вкажіть 
реєстраційний номер справи про оцінку впливу на 
довкілля планованої діяльності в Єдиному реєстрі 
з оцінки впливу на довкілля (зазначений на першій 
сторінці цього повідомлення). Це значно спростить 
процес реєстрації та розгляду ваших зауважень і 
пропозицій.

У разі отримання таких зауважень і пропозицій 
громадськості вони будуть розміщені в Єдиному 
реєстрі з оцінки впливу на довкілля та передані 
суб’єкту господарювання (протягом трьох робочих 
днів з дня їх отримання). Особи, що надають заува-
ження і пропозиції, підписом засвідчують згоду на 
обробку їх персональних даних. Суб’єкт господа-
рювання під час підготовки звіту з оцінки впливу 
на довкілля зобов’язаний врахувати повністю, 
врахувати частково або обґрунтовано відхилити 
зауваження і пропозиції громадськості, надані у 
процесі громадського обговорення обсягу дослі-
джень та рівня деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля. 
Детальна інформація про це включається до звіту 
з оцінки впливу на довкілля.

14. Рішення про провадження планованої 
діяльності.

Відповідно до законодавства, рішенням про 
провадження цієї планованої діяльності буде вида-
ний Дозвіл на виконання будівельних робіт відді-
лом державного архітектурно-будівельного контр-
олю Тернопільської обласної ради.

15. Усі зауваження і пропозиції громад-
ськості до планованої діяльності, обсягу до-
сліджень та рівня деталізації інформації, що 
підлягає включенню до звіту з оцінки впливу 
на довкілля, необхідно надсилати до управ-
ління екології та природних ресурсів Терно-
пільської обласної державної адміністрації.

Поштова адреса: 46008, м. Тернопіль, вул. Шаш-
кевича, 3. Тел.: (0352) 25-95-93, e-mail: eco_ter@eco.
te.gov.ua.    Відділ оцінки впливу на довкілля.

 Контактна особа: Груніна Світлана Олексан-
дрівна. Тел. (0352) 22-00-20.

Повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля
Товариство з обмеженою відповідальністю «Сервіс Агрозахист», код ЄДРПОУ 38038313,  
інформує про намір проводити плановану діяльність та оцінку її впливу на довкілля.
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Результати 14 туру вищої ліги: «Агрон-ОТГ» (Великі Гаї, Тернопільський 
р-н) – ФСК «Кристал» (Чортків) 4:0 (голи: Ян Ковалевський, 36, Вален-
тин Білик, 51; Олександр Павлусь, 75; Віктор Ковалик, 90+3), «ДЮСШ-
Тернопіль» – «Збруч-Агробізнес» (Підволочиськ) 1:7, «Нива» (Теребовля) 
– ФК «Копичинці» 3:0, ФК «Бережани» – «Агронива» (Заводське, Чортків-
ський р-н) 1:3.

Результати 16 туру другої ліги Тернопільської області: «Галичина» 
(Мушкатівка, Борщівський р-н) – «Віго-Острів» (Острів, Тернопільський 
р-н) 3:0.

Розпочиналося все для гос-
подарів доволі непогано. Низка 
перспективних стандартів, даль-
ніх ударів – словом, команда з 
Файного міста володіла пере-
вагою. Після півгодини гри 
тернополяни вийшли вперед: 
Роман Волохатий у дотик тех-
нічно замкнув простріл із ліво-
го флангу – 1: 0. Гравці «Ниви» 
не зупинилися на досягнуто-
му, і перед свистком на пере-
рву Ігор Кохман скористався 
перевагою в зрості і стрибу-
чості, замкнувши ударом го-
ловою подачу з кутового – 2:0. 
Заявка на перемогу за підсум-
ками першої половини зустрічі 
була більш ніж серйозна.

Все змінилося в другому тай-
мі. Спершу футболіст «Поділля» 
Артем Гайдаш, котрий вийшов 
на заміну, скористався провалом 
у центрі оборони, прибрав зі 
шляху Максима Демчука та спо-
кійно покотив м’яч повз голкіпе-
ра – 1:2. Незабаром друга жовта 
Андрія Різника автоматично 
перетворилася на червону, тож 
«нивівці» залишилися в меншос-
ті. Арбітр виписав йому повтор-
не попередження за симуляцію 
в штрафній площі суперника – 
форвард наполягав, що в цьому 
епізоді мав бути пенальті.

За кілька хвилин до фінально-

го свистка спрацювала кадрова 
перевага гостей. Олександр Му-
зичук підхопив кулястого після 
кутового і хитрим пострілом по-
клав повз голкіпера «Ниви» Мак-
сима Механіва, який не побачив 
момент удару – 2:2. Вперше 
цього сезону тернополяни не 
виграли в чемпіонаті, однак 
наразі зберігають за собою 
першу сходинку турнірної та-
блиці.

«Вочевидь, нам не вистачило 
ігрового досвіду. В нас молода 
команда. Ведучи в рахунку 2:0, 
замість того, щоби взяти м’яч під 
контроль, і заспокоїти гру, наші 
хлопці зупинилися. «Поділля» 

цим і скористалося. Хотіли замі-
нами освіжити гру, але вони не 
спрацювали, за винятком Ігоря 
Гатали», – зазначив після матчу 
головний тренер «Ниви» Василь 
Малик.

У четвер увечері, 5 вересня, 
тернополяни в рамках чемпіона-
ту другої ліги України зіграли на 
виїзді проти рівненського «Вере-
са», а в понеділок, 9 вересня, 
приймуть на центральному ста-
діоні Тернополя «Чайку» з Пе-
тропавлівської Борщагівки 
Київської області. Про перипетії 
цих поєдинків «Подільське слово» 
розповість наступного тижня.

Уперше в чемпіонаті другої ліги України футболісти тернопіль-
ської «Ниви» загубили очки. Сталося це минулої суботи, коли 
«нивівці» приймали на центральному стадіоні Тернополя хмель-
ницьке «Поділля».

Перша втрата очок «Нивою»

Турнірні таблиці  
станом на 3 вересня

Вища ліга

Результати зустрічей 1 вересня: 

Перша ліга, група А Перша ліга, група Б

Матчі, які відбудуться 
8 вересня: 

Івачів — Шляхтинці  
Дубівці — Плотича 
Товстолуг — В. Глибочок 
 В. Березовиця — В.Бірки 
Прошова — Динамо-Красівка
Дубівці — Товстолуг

Товстолуг-2 —
Козлів — Драганівка
Підгородне — Курники
Петриків — Смиківці
В. Лука — Гаї-Шевченківські

вища ліга:  Шляхтинці — Озерна 3:0 ,  Плотича — Динамо-Красівка •	
6:0,  В. Глибочок — В. Гаї 3:0,  В. Бірки — Прошова 2:3, Івачів — В. Бе-
резовиця 1:1, Дубівці — Товстолуг 2:1.

перша ліга, група А: Соборне — Довжанка 5:2, Домаморич — Лозова  •	
8:0,  Байківці — Баворів 5:3, Озерна -2 — Чистилів 1:0, Стегниківці — 
Мишковичі  1:1.

перша ліга, група Б: Козлів — , Драганівка — Товстолуг-2 3:0, Смиків-•	
ці — Підгородне 3:2, Гаї-Шевченківські — Петриків 2:2, Курники — В. 
Лука 0:1.         

Bища ліга
№ Команда І В Н П Р/M О

1 В.Глибочок 16 12 3 1 49-14 39

2 «Говерла», 
Дубівці 16 10 3 3 40-37 33

3 «Вікторія», 
В.Бірки 16 10 2 4 40-19 32

4 Плотича 15 9 3 5 40-22 30

5 Івачів 16 9 2 5 40-25 29

6 Прошова 16 9 2 5 46-32 29

7 «Лісма», 
Шляхтинці 16 6 4 5 32-28 22

8 «Поділля», 
В.Березовиця 16 4 6 6 33-37 18

9 Динамо 16 4 2 10 23-47 14

10 Товстолуг 16 3 2 11 33-53 11

11 В.Гаї 16 2 1 13 18-50 7

12 Озерна 16 1 2 13 10-44 5

Перша ліга, група А
№ Команда І В Н П Р/М О
1 Мишковичі 14 13 1 0 46-8 40
2 «Сокіл», Байківці 14 11 1 2 56-23 34
3 Чистилів - Плотича 14 8 2 4 32-21 26
4 Соборне 14 7 3 4 26-29 24

5 Стегниківці 14 7 2 5 43-37 23

6 Домаморич 14 5 3 6 34-31 18
7 Озерна-2 14 5 2 7 25-21 17
8 Баворів 14 3 2 6 24-36 11
9 Лозова 14 2 1 10 18-50 5

10 «Ексінтер», 
Довжанка 14 0 1 13 11-51 7

Перша ліга, група Б
№ Команда І В Н П Р/М О
1 Підгородне 13 8 3 2 34-18 27

2 В.Лука 13 8 1 4 30-16 25
3 Смиківці 12 6 4 2 27-22 22
4 Г. - Шевченківські 12 6 3 3 32-19 21
5 Драганівка 13 6 3 4 30-21 21
6 Петриків 12 4 3 4 27-18 15
7 Козлів 12 3 3 5 17-20 12

8 Курники 12 4 0 8 16-34 12

9 Товстолуг-2 13 0 0 13 2-48 0

Лозова — Соборне
Довжанка — Домаморич
Баворів — Стегниківці
Чистилів — Байківці
Мишковичі — Озерна-2

Сторінку підготував Андрій ОМЕЛЬНИЦЬКИЙ.

Футбол  | Чемпіонат Тернопільського району - 2019

Турнірна таблиця

№ Команда І В Н П Р/М О

1 «Агрон» (Великі Гаї) 14 9 5 0 29/8 32

2 «Нива» (Теребовля) 14 7 5 2 25/14 26

3 ФК «Агронива» 14 7 4 3 28/15 25

4 ФК «Збруч - Агробізнес» 14 6 4 4 28/21 22

5 ФСК «Кристал» 14 6 3 5 22/17 21

6 ФК «Бережани» 14 2 6 6 16/26 12

7 ФК «Копичинці» 14 3 2 9 12/28 11

8 «ДЮСШ- Тернопіль» 14 1 1 12 12/43 4

Чемпіонат України.  Друга ліга. Група А
№ Команда І В Н П Р/М О
1 «Нива», Тернопіль 5 4 1 0 11/3 13
2 «Верес», Рівне 5 4 1 0 9/2 13
3 «Полісся», Житомир 6 4 1 1 9/3 13

4 ФК «Калуш» 6 3 2 1 9/4 11

5 «Поділля», Хмельницький 6 3 2 1 6/2 11

6 ФК «Ужгород» 6 2 1 3 8/8 7

7 «Оболонь-Бровар-2», Буча 6 2 1 3 4/10 7
8 «Чайка», П. Борщагівка 5 1 1 3 3/5 4
9 «Діназ», Вишгород 5 1 1 3 3/9 4

10 «Нива», Вінниця 5 0 1 4 3/9 1
11 «Буковина», Чернівці 5 0 0 5 4/12 0

Футбол  |  Друга ліга України

Василь Ломаченко — король рингу!
Бокс | Знай наших!

У ніч із 31 серпня на 1 вересня в Лондоні український боксер Василь Ломаченко здобув 14-ту пе-
ремогу на професійному рівні, здолавши британського боксера Люка Кемпбелла у бою за вакант-
ний титул чемпіона світу за версією WBC у легкій вазі.

Бій тривав 12 раундів. Судді віддали перемогу укра-
їнцю. Суперник Ломаченка більш-менш упевнено по-
чувався в цьому поєдинку лише в першому раунді. 
Кемпбеллу у першій 3-хвилинці навіть вдалося двічі 
влучити в Ломаченка. Напевно, це розізлило українця, 
і вже в другому раунді завжди прагматичний на старті 
бою Василь віддав ці удари в голову англійця.

У третьому раунді Ломаченко наніс супернику пря-
мий удар у голову, але розвинути атаку Люк нашому 
спортсмену вже не дав. У подальших раундах перевага 
Василя лише зростала і питання перемоги було спра-
вою часу. У 5-му раунді Кемпбелл вистояв після серії 

ударів від Ломаченка. У 6-му та 7-му раундах Василь  
загнав Люка під канати. Британцю вдавалося зрідка 
відповідати українцю. За схожим малюнком бій тривав 
у 8-му, 9-му та 10-му раундах – Василь атакував, а його 
суперник інколи відповідав.

У середині 11-го раунду після декількох ударів по 
корпусу та в голову Кемпбелл упав на коліно, рефері 
відрахував нокдаун. Ломаченко намагався завершити 
бій достроково, але англієць знову вистояв. В остан-
ньому раунді нічого не змінилося, а наприкінці бою 
Люк навіть трохи поборов українця, але не за прави-
лами боксу. 

Після цієї перемоги Василь Ломаченко став волода-
рем трьох чемпіонських поясів за версіями WBA, WBO 
та WBC у легкій вазі (на фото).

Грає головна команда країни!
У суботу, 7 вересня, національна чоловіча збірна України з фут-

болу у 5-му турі відбору до «Євро-2020» зіграє на виїзді з Литвою. 
Цей поєдинок розпочнеться о 19:00 за київським часом. Пряму 
трансляцію протистояння литовців і українців у прямому ефірі по-
кажуть телеканали «ТРК Україна» та «Футбол 1».

Україна наразі з 10-ма очками в активі впевнено лідирує в турнірній 
таблиці групи В. Литва посіла останню, 5-ту позицію, маючи в активі 
лише одне очко і матч у запасі.

Футбол | Чемпіонат Тернопільської області 

Анонс
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Щиро вітаю з початком 
нового навчального року! 
Нехай світлим, радісним і 
плідним буде кожен ваш день, 
кожен ваш урок на шляху до 
знань, до нових звершень. Ба-
жаю легкої праці та задоволення від отрима-
них результатів. Вдалого старту! Зі святом!

Юлія Паньків, директор  
Великоберезовицької ЗОШ І-ІІІ ст. 

Школи Тернопільського району розпочали
новий навчальний рік
Тема тижня

Дорогі школярі, сту-
денти, шановні вчителі, 
викладачі та працівники 
навчальних закладів! Щиро 
вітаємо вас із 1 Вересня 
— Днем знань. Найщиріші 

побажання вам, шановні батьки, бабусі й дідусі 
студентів та учнів. Збувається мрія ваших ро-
дин — діти згодом своєю працею прославля-
тимуть родовід, віддаючи сили, знання, отри-
мані практичним досвідом вміння на справу 
розбудови держави, зміцнення її економічної 
могутності. З новим навчальним роком! 

Оксана Кожушко,  
директор Острівської ЗОШ І-ІІІ ст.

І знову Першовересень. Знову розпо-
чинається шкільний рік. Ми, учителі, ра-
хуємо роки від вересня до кінця травня, а 
дні і тижні — за щоденником. Нехай для 
нас, мої дорогі колеги, він буде щасливим 
і плідним, творчим і завзятим! Ми, на 
відміну від усіх, свій урожай збираємо на-
весні і протягом усього життя! Тому нехай кожен день при-
носить радість, буде наповненим і світлим!

Батькам бажаю спокою і витримки, здоров'я і радості. 
Умійте розмежувати першочергове і другорядне, будьте 
мудрими і люблячими, вірте у своїх дітей і дайте їм крила 
для злету, бо саме ви — їх опора і надійне плече! Хай школа 
буде місцем, де ваші діти будуть щасливі! Здоров'я нам усім 
і здійснення задумів! 

Ольга Бас, директор Великобірківської ЗОШ  
I – IIІ ступенів – гімназії ім. Степана Балея.

Острів

Велика Березовиця

Смиківці

Велика Лука

Домаморич

Настасів

Ступки
Ангелівка

Довжанка

Почапинці

Мишковичі

Великі Бірки

Лучка
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Добрі справи

«Дошкільний вік — базовий 
етап фізичного, психологічного 
та соціального становлення осо-
бистості, — каже директор ДНЗ 
Людмила Галас. — Саме в цьому 
віці формуються моральні норми 
дитини, її навички спілкування з 
однолітками та дорослими, вона 
набуває перший життєвий досвід, 
отримує знання, які стають пер-
шою сходинкою до здобуття якіс-
ної освіти. Тож дуже важливо, в 
яких умовах і в якому середовищі 
це відбуватиметься».

А умови в «Журавлику» чудо-
ві. Комфортні навчально-ігрові 
та спальні кімнати, зручні нові 
меблі, затишний інтер’єр, а голо-
вне — привітний персонал. По-
спілкувавшись із малюками стар-
шої групи «Сонячні промінчики» 
та середньої — «Метелики», зро-
зуміла, що в садочок ходити хо-
чуть, бо у них тут багато друзів 
і хороші вихователі, яких вони 
люблять. 

Будівництво дитячого садка 
розпочалось у 1980 році. Пер-
ших маленьких відвідувачів він 
прийняв у травні 1983 р. На той 
час тут функціонували 3 групи 
(молодша, середня та старша), 
які відвідували 80 дітей із сіл По-
чапинці, Драганівка, Забойки та 
Підгородне. У зв’язку з демогра-
фічною кризою  1990-х років та 
відкриттям у селі Забойки шко-
ли І ступеня - дитячого садка, 
кількість дітей зменшилася. Була 
утворена одна різновікова група, 
яку відвідували 20 дітей віком від 
3-х до 6-ти років. 

З 1998-го, через брак коштів 
на опалення та харчування, дитя-
чий садок працював сезонно — з 
квітня по листопад. У серпні 2010 
року, після капітального ремонту, 
«Журавлик» переведено на круг-
лорічний режим роботи. Доне-
давна тут функціонували 2 групи. 
Однак, у зв’язку зі збільшенням 
кількості поданих заяв батьків у 
ДНЗ, виникла потреба у відкритті 
третьої групи. 

На останній сесії районної 
ради, яка відбулася 2 серпня, 
депутати, розглянувши пропо-
зиції постійної комісії з питань 
розвитку української національ-
ної освіти, культури, духовності 
і засобів масової інформації, ви-
рішили дати згоду на відкриття 
з 1 вересня 2019 року 3-ї групи в 
Почапинському ЗДО-дитячому 
садку «Журавлик». Урочисте від-
криття групи відбулося у вівто-
рок, 3 вересня.

Із подарунками і солодощами 
на свято прибули голова Терно-
пільської районної ради Андрій 
Галайко, в. о. голови Тернопіль-
ської районної державної адміні-
страції Володимир Осядач, Олек-
сандр Похилий, який донедавна 
обіймав посаду голови ТРДА, де-
путат районної ради Андрій Кузь, 
начальник відділу освіти ТРДА 
Василь Цаль, голова Почапин-
ської сільської ради Марія Пали-
га. Новим вихованцям дитячого 
садка побажали гарно проводити 
час у новоствореній групі, навча-
тися новому, зростати здоровими 
та щасливими.

Гарні слова настанови промо-
вив до діток, їхніх батьків і ви-
хователів місцевий парох отець 
Тарас.

Дошкільнята привітали гостей 
веселим співом, танцями іграми 
та конкурсами.

Після урочистої церемонії ди-
ректор ДНЗ Людмила Галас відре-
комендувала присутнім персонал, 

який дбатиме про маленьких ви-
хованців нової групи «Зайченята», 
та запросила всіх оглянути, в яких 
умовах перебуватимуть малюки.

Натхнені порцією позитиву від 
дитячих посмішок усі учасники 
заходу отримали енергетичний 
заряд та веселий настрій, залиша-
ючи стіни дитячого садка.                                                                     

Наталка ЧАПРАК.

У почапинському 
«Журавлику» — поповнення

3 вересня у селі Почапинці відбулася по-
дія, на яку з нетерпінням чекали і дорослі, 
і малеча — дошкільний навчальний заклад 
«Журавлик» гостинно відчинив двері для 
третьої групи, в якій навчатимуться та ви-
ховуватимуться 20 дітей із сіл Почапинці, 
Драганівка, Забойки та Підгородне.

«Зайченята»

«Сонячні промінчики»

«Метелики»

Виховання в садочку — це не робота,
Це — поклик сердець та життя,
Це  — повсякденна любов і турбота
Про щастя дитини й її майбуття.
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Усе в цьому світі має по-
чаток і кінець... 3 вересня 
після важкої хвороби на 
64-му році життя пере-
стало битися серце на-
шого колеги Ярослава 
Мар’яновича Бачинського. 

А народився майбутній літо-
писець Тернопільського краю у 
селі Бердиківці Заліщицьго ра-
йону. Після закінчення факуль-
тету журналістики Львівського 
національного університету ім. 
Івана Франка працював корес-
пондентом у Збаразькій район-
ці. Згодом очолив Тернопільське 
районне радіо. До 1994 року 
жителі району з 6 години ранку 
тричі на тиждень слухали його 
програми про господарське та 

культурне життя краю. Особли-
во любив Ярослав Мар’янович 
створювати радіозамальовки про 
людей праці. Велику повагу та 
популярність заслужив завдяки 
музичним програмам на замов-
лення, які творив з великим на-
тхненням. Одночасно дописував 
до газети «Подільське слово». У 
районі не було такого господар-
ства, організації, сільського клу-
бу, бібліотеки, де не побував би 
Ярослав. Усіх він знав по імені та 
по батькові, з усіма, незважаючи 
на чини та посади, був однаково 
ввічливим.

З середини 2000-х його го-
лос слухали жителі всієї Тер-
нопільської області. Ярослав 
Мар’янович був автором і ве-
дучим популярної у той час 
сільської програми «Господар» 
обласного державного радіо. 
Сільська тематика займала у 
його творчості вагоме місце. 
Журналіст володів інформаці-
єю про стан справ у кожному 
сільськогосподарському під-
приємстві області, був особисто 
знайомий з усіма керівниками 
господарств, механізаторами, 
працівниками полів і ферм. 
Тому, напевне, Ярослава Бачин-
ського вважали народним жур-
налістом, хоча звання таке ніде 
офіційно не значиться.

Останніми роками активно 
співпрацював з багатьма місце-
вими та всеукраїнськими друко-
ваними й Інтернет-виданнями. 

Лише  наприкінці земного 
життя Ярослава Бачинського 
збулася його давня мрія – жур-
наліст побував у кількох турис-
тичних поїздках, під час яких 
відвідав низку країн Західної 
Європи. На його сторінці у 
Facebook можна побачити світ-
лини з цих захоплюючих подо-
рожей.

Ярослав Мар’янович дуже 
любив свою сім’ю, дітей. Осо-
бливо пишався онуками.

У спогадах колег і друзів 
Ярослав Бачинський зали-
шиться щирим, доброзичли-
вим та правдолюбом. Хай його 
душа знайде вічний спокій 
там, де праведні спочивають. 
Розділяємо печаль і сум з рід-
ними покійного. Хай земля 
буде пухом.        

сIльське господарство
Куплю ВРХ, коней, телят, а також корів на 
утримання 0973732491
Продам саджанці та живці високопродук-
тивної чорної смородини 0973944257
Терміново продаємо дійну корову після 
шостого телятка 0675839340
Продам лікувальне козине молоко. Ціна 
за домовленістю. с. Великий Глибочок 
972909087

РЕКЛАМА
ОГОЛОШЕННЯ

БудIвництво, ремонтБудIвництво, ремонт
демонтаж та порізка конструкцій з 
металу 0672204157
надаємо послуги з копання колодязів
0672114040

Якісне вкладання бруківки і плитки 
власною технікою, проведення під-
готовчих робіт 0672114040

продам
Продам автомобіль "Волга" ГАЗ 31029, 
сірий колір, газ / бензин або на запчас-
тини 983347447

Вітаємо!

Некролог

Дорогі мешканці  Тернопільського району! Запрошуємо вас на 
урочисту реєстрацію шлюбу в новий казковий зал для урочис-
тих подій Тернопільського міськрайонного відділу ДРАЦС «Офіс 
щастя» за адресою: м. Тернопіль, вул. Мазепи, 1. Затишна атмосфе-
ра, сповнена коханням, лірична музика, яскрава церемонія одруження 
від професійних ведучих — це все для вас. 

послуги з ремонту вантажних авто-
мобілів (ремонт ходової, послуги 
автоелектрика, аргонне зварюван-
ня) 0672114040

Згасла свіча життя Ярослава Бачинського

Оголошення

07.10.2019 року в приміщенні будинку культури с. Байківці відбу-
дуться громадські слухання стосовно розгляду містобудівної докумен-
тації  "Детальний план території на земельну ділянку Бережного Г.В." 
в селі Гаї-Гречинські Тернопільського району, Тернопільської області 
щодо зміни цільового використання земельної ділянки для розміщен-
ня закладу торгівлі.

З матеріалами детального плану можна ознайомитись у відділі міс-
тобудування та архітектури та на сайті  Байковецької сільської ради. 
Телефон для довідок 29-62-05.

1. Інформація про організатора конкурсу: Петриківська сільська рада (код ЄДРПОУ 04393597).
2. Юридична адреса: 47720, с. Петриків, вул. Шептицького, 118-А.
3. Підстава для проведення: рішення виконавчого комітету Петриківської сільської ради від 27.08.2019 

року №110.
4. Інформація про конкурс: визначення виконавця послуг з вивезення рідких відходів на території села 

Петриків.
5. Територія надання послуг: територія села Петриків.
6. Перелік послуг: вивезення рідких відходів на зазначеній території.
7. Строк надання послуг: не менше 5 років (у разі, якщо в конкурсі візьме участь тільки один учасник і 

його пропозицію не буде відхилено, —12 місяців).
8. Місце подання конкурсних пропозицій: 47720, с. Петриків, вул. Шептицького, 118-А, виконавчий комі-

тет Петриківської сільської ради; тел.: 49-56-13, 49-56-65.
9. Кінцевий строк подання: до 10 год. 07.10.2019 року.
10. Місце, дата та час конкурсних пропозицій: с. Петриків, вул. Шептицького, 118-А. Петриківська сіль-

ська рада, 10 год. 08.10. 2019 року.

Оголошення

Колектив Тернопільської районної 
ради щиро вітає з днем народження 
заступника голови Тернопільської 
районної ради Миколу Степанови-
ча МИХАЛЬЧИШИНА.

Бажаєм щастя і достатку,
Ясного неба і тепла,
В житті Вам злагоди й порядку,
Щоб доля світлою була.
В роботі – успіхів, везіння,
У справах – вічного горіння!
Від душі любові Вам бажаєм
І хай Вам Господь Бог допомагає.

Колектив Тернопільської районної 
державної адміністрації щиро вітає з 
днем народження бухгалтера відділу 
культури Марію Василівну ДІДУХ.

Прийміть найкращі наші побажання,
Яскравих квітів незабутній цвіт,
Нехай це добре, щире привітання
Звучить для Вас ще сотню літ.
Хай над Вами небо буде завжди чистим,
Радісно – на серці, повно – на столі.
Щоб були завжди Ви дужі та здорові,
А душею й серцем вічно молоді!

Колектив Острівської ЗОШ I-III ст. 
щиросердечно вітає з днем наро-
дження вчителя-пенсіонера Богдану 
Степанівну ДАЦКО. 

Нехай волошками цвітуть літа прекрасні,
Нехай здійсняться тисячі бажань,
Щоб доля дарувала тільки щастя,
Ні краплі бід, ні жалю, ні страждань.
Життя хай квітне, мов вишневий сад,
І кожен день усміхнено радіє,
А доля подарує зорепад
Здоров'я, миру, успіхів й надії.

 Працівники відділу культури Тер-
нопільської РДА, районна організація 
профспілки працівників культури 
щиро вітають з днем народження 
організатора культурно-дозвіллєвої 
роботи Галину Владиславівну ЗА-
ГРИЧУК.

Бажаємо, щоб життя було по він-
ця наповнене здоров’ям, щастям і 
любов'ю. Нехай щодня здійснюються 
найзаповітніші мрії, а душу завжди зі-
гріває радість від яскравих моментів 
і позитивних вражень. Божого благо-
словення Вам на многії літа!

Хай буде життя позитивним,
Веселим, чудовим, активним,
Багатим, щасливим і плідним,
Цікавим, блискучим і гідним!

Колектив Великоберезовицької 
селищної ради, депутатський корпус, 
члени виконавчого комітету щиро ві-
тають з днем народження члена ви-
конавчого комітету селищної ради 
Тетяну Олексіївну ЧЕТВЕРТАК.

Прийміть від душі наші щирі вітання,
Хай збудуться всі Ваші плани й бажання!
Життя хай дарує чудові презенти,
Яскраві емоції, щастя моменти.
Щоб лихо до хати дорогу не знало,
А доля Вам радість завжди дарувала!

Педагогічний колектив Великобе-
резовицької ЗОШ І-ІІІ ступенів щиро 
вітає з днем народження вчителя по-
чаткових класів Світлануу Адамівну 
ЧЕРНЕЦЬ, технічного працівника Во-
лодимира Петровича ГУРАЛЯ.

У цей дорогий для серця день
Бажаєм квітів і пісень!
Від друзів – щирих привітань,
Від зірок – здійснення бажань!
Від сонця – світла і тепла,
Щоб доля щедрою була!
І не спинити часу лік,
Нехай щастить весь довгий вік!  

Колектив КНП Тернопільської 
районної ради «Тернопільський  ра-
йонний центр первинної медико-
санітарної допомоги» щиро вітає з 
днем народження завідувача АЗПСМ 
с. Ступки Ірину Володимирівну ГНА-
ТИШИН, молодшу медичну сестру 
ФП с. Миролюбівка Ярославу Бори-
сівну КУЗЬМЯК, лаборанта АЗПСМ с. 
Ігровиця Галину Михайлівну ОНИ-
ЩУК, молодшу медичну сестру ФАП 
с. Лучка Наталію Петрівну ОРИНИЧ, 
інспектора з кадрів Надію Василівну 
СТАСІНУ.

В святковий день 
Прийміть вітання 
Та найщиріші побажання: 
Здоров'я, щастя та добра, 
Наснаги, успіхів, тепла. 
І повсякденно, повсякчас 
Хай буде все у вас гаразд!

Іменинники КНП Тернопільської 
районної ради «Тернопільська цен-
тральна районна лікарня» — бух-
галтер Тамара Валеріївна УНІЯК, 
молодша медична сестра (санітар-
ка) Катерина Олексіївна ЩЕРБАК, 
лікар-невропатолог Зоряна Яросла-
вівна БІСОВСЬКА, біолог Наталія 
Ярославівна ГРИЦИШИН, молодша 
медична сестра (санітарка) Наталія 
Зіновіївна ГРОШОВА, молодша ме-
дична сестра Наталія Романівна 
ДОРОШ.

Нехай завжди Вам всміхається доля,
Несуть тільки радість з собою роки,
Хай щастя й здоров’я не зрадять ніколи,
Хай збуваються мрії-, бажання й думки.
Хай ладиться скрізь: на роботі, в родині,
Щоб радісний настрій у серці не згас,
Все світле і гарне, що треба людині,
Нехай неодмінно приходить до вас!

Колектив комунального закладу 
НВК «Довжанківська ЗОШ І-ІІІ ступе-
нів - ДНЗ» вітає з днем народження 
вчителя біології Оксану Романівну 
ЯРЕМКО.

Бажаємо здоров’я, як криця міцного,
Будьте душею завжди молоді.
Хай Вашу долю освітлюють зорі,
А щастя рікою вливається в дім.
На довгий вік, на многії літа,
На шану від людей, тепло родинне,
Стелися, доле, крізь усе життя,
Лише добром для доброї людини.

 Петриківська сільська рада оголошує конкурс на визначення виконавця послуг 
зі збору та вивозу рідких відходів на території села Петриків.

Великогаївська сільська рада оголошує конкурс на заміщення вакантної  
посади у Великогаївській сільській раді: 
—  спеціаліста першої категорії юридичного відділу Великогаївської сільської ради.

Вимоги до кандидата:
громадянство України;•	
базова вища освіта за освітньо-кваліфікаційним рівнем магістра, спеціаліста; •	
вільне володіння державною мовою; •	
вміння роботи на комп’ютері на рівні користувача; •	
без вимог до стажу роботи.•	

Для участі у конкурсі подають такі документи: копію паспорта громадянина України;  довідку про ІНП; 
письмову заяву про участь у конкурсі із зазначенням основних мотивів для зайняття посади в органах місце-
вого самоврядування, до якої додається резюме у довільній формі; письмову заяву, в якій особа повідомляє, 
що до неї не застосовуються заборони, визначені частиною третьою або четвертою статті 1 Закону України 
«Про очищення влади», надає згоду на проходження перевірки та оприлюднення відомостей стосовно неї 
відповідно до зазначеного Закону або копію довідки встановленої форми про результати такої перевірки; 
копію (копії) документа (документів) про освіту; посвідчення атестації щодо вільного володіння державною 
мовою; декларацію особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, за 
минулий рік; довідку про відсутність судимості; дві фотокартки розміром 4х6 см.

Документи на конкурс приймають протягом 30-ти календарних днів з дня опублікування оголошення 
про конкурс за адресою: вул. Галицька, 47, с. Великі Гаї, Великогаївська сільська рада.

Додаткові відомості про умови конкурсу за тел.: 49-02-98, 49-03-72. 
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
9 ÂÅÐÅÑÍß

×ÅÒÂÅÐ
12 ÂÅÐÅÑÍß

Â²ÂÒÎÐÎÊ
10 ÂÅÐÅÑÍß

Ï’ßÒÍÈÖß
13 ÂÅÐÅÑÍß

ÑÅÐÅÄÀ
11 ÂÅÐÅÑÍß

ÑÓÁÎÒÀ
14 ÂÅÐÅÑÍß

ÍÅÄ²Ëß
15 ÂÅÐÅÑÍß

UA: ÏÅÐØÈÉ 
Ïðîôiëàêòèêà.

12.00 Ñâîÿ çåìëÿ.

12.10,14.40,18.00,21.00,05.20 

Íîâèíè.

12.25 UEFA ×ª ç ôóòçàëó U19 2019. 

Íiäåðëàíäè - Õîðâàòiÿ.

13.15,23.50,05.45 Ïîãîäà.

14.20 Òåëåïðîäàæ.

14.50 UEFA ×ª ç ôóòçàëó U19 

2019. Óêðà¿íà - Iñïàíiÿ.

16.55,23.30 Ïëi÷-î-ïëi÷.

17.30 Ïåðøà øïàëüòà.

18.25 Òåìà äíÿ.

19.30 Ðàçîì.

19.55 Ä/ñ «Øàìâàði: òåðèòîðiÿ 

äèêèõ òâàðèí».

20.30 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

21.30 «Çâîðîòíié âiäëiê».

00.00 Òåëåïðîäàæ Òþñî.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,05.20 «ÒÑÍ».

09.30 «Æèòòÿ âiäîìèõ ëþäåé».

10.30,12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

12.30 «Ìiíÿþ æiíêó».

14.00 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

15.00 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

20.45,21.45 Ò/ñ «Ñâàòè».

22.45 «Ãðîøi».

03.30,02.35 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã»

04.55 Ì/ô.

05.00 «Øêîëà äîêòîðà 

Êîìàðîâñüêîãî. Íåâiäêëàäíà 

äîïîìîãà».

05.25 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

09.20,18.00,19.00,01.50 

«Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

11.15,12.25 Õ/ô «Àïà÷i».

13.45 Õ/ô «Òåêóìçå».

15.50 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 Ò/ñ «Íå æiíî÷à ðîáîòà».

22.05 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

23.50 Ò/ñ «Ëiíiÿ ñâiòëà».

ICTV
06.35 Ôàêòè òèæíÿ.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Íå äàé ñåáå îøóêàòè.

11.00,13.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.25,16.20 Õ/ô «Áèòâà òèòàíiâ».

16.55 Õ/ô «Ãíiâ òèòàíiâ».

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

20.15 Áiëüøå íiæ ïðàâäà.

21.25 Ò/ñ «Ïàïàíüêè».

22.20 Ñâîáîäà ñëîâà.

23.55 Õ/ô «Ïîâiòðÿ».

12.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

12.35 ÌàñòåðØåô.

15.30,19.00,22.45 Õàòà íà òàòà.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

21.00 Ò/ñ «Êðiïîñíà».

06.10 Õ/ô «Âå÷ið íàïåðåäîäíi 

Iâàíà Êóïàëà».

07.30 Õ/ô «Âàëåíòèí i Âàëåíòèíà».

09.20 Õ/ô «Çà äâîìà çàéöÿìè».

10.45,19.30 Ò/ñ «Òîé, ùî ÷èòàº 

äóìêè».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.25 

«Ñâiäîê».

12.50 «Òàºìíèöi ñâiòó».

13.25,17.45,02.55 «Âèïàäêîâèé 

ñâiäîê».

14.00,03.30 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.40,21.20 Ò/ñ «Õåéâåí».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ 

Îäåñè».

17.20 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

23.45 Ò/ñ «Çàêîí i ïîðÿäîê».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Ì/ô «Ãíiçäî äðàêîíà».

11.15 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà 2».

12.00,21.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

13.00,20.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

14.00,19.00 ÑóïåðÆiíêà.

15.00 4 âåñiëëÿ.

17.00,02.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

22.00 Iãðè ïðèêîëiâ.

23.00 Ò/ñ «Õàìåëåîí».

07.30 Ãó÷íà ñïðàâà.

08.00,13.20,15.30,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi. 

10.00 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20,03.00 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

15.00,19.00,23.00 Ñüîãîäíi.

16.00,00.30,02.15 Iñòîðiÿ îäíîãî 

çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Ïîøòà».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00,23.30 Ò/ñ «Êàïiòàí 2».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Òà÷êè ïðîòè».

06.05 Ì/ñ «Âðóìiç».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.10, 

05.20 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Òàºìíèöi Áîðãî Ëàði÷i».

11.35 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

12.00 Åíå¿äà.

13.10 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

13.45 Âiäêðèâàé Óêðà¿íó ç Ñóñïiëüíèì

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Iñïàíi¿».

15.15 Áþäæåòíèêè.

15.45,19.30 Ïëi÷-î-ïëi÷.

15.55 «Çâîðîòíié âiäëiê».

18.25 Òåìà äíÿ.

19.55 Ä/ñ «ßê ïðàöþþòü ìàøèíè».

21.25,23.40,05.45 UA:Ñïîðò.

21.45 Íàøi ãðîøi.

22.15 Ä/ñ «Îñîáëèâèé çàãií».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,05.20 «ÒÑÍ».

09.30 «Æèòòÿ âiäîìèõ ëþäåé».

10.30,12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

12.45 «Ìiíÿþ æiíêó».

14.00 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

15.00 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

20.45,21.45 Ò/ñ «Ñâàòè».

22.45,00.30 «Ìiíÿþ æiíêó 14».

03.50 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

04.35 «Øêîëà äîêòîðà 

Êîìàðîâñüêîãî. Íåâiäêëàäíà 

äîïîìîãà».

05.25,22.05 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç 

Iíòåðîì»

10.00 «Êîðèñíà ïðîãðàìà».

11.00,21.00 Ò/ñ «Íå æiíî÷à ðîáîòà»

12.25 Õ/ô «007: Âîñüìèíiæêà».

15.00 Ò/ñ «Âiðíèé çàñiá».

15.50,16.45,00.55 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,01.50 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

23.50 Ò/ñ «Ëiíiÿ ñâiòëà».

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Áiëüøå íiæ ïðàâäà.

11.05,23.25 «Íà òðüîõ».

11.20,13.20,21.25 Ò/ñ «Ïàïàíüêè».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.55,16.20 Õ/ô «Ìiñò øïèãóíiâ».

17.05 Õ/ô «Äæîí Ðåìáî».

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

00.25 Ò/ñ «Ó ïîëi çîðó».

06.55 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

12.30 ÌàñòåðØåô.

15.25 Õàòà íà òàòà.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

19.00 Íàðå÷åíà äëÿ òàòà.

21.00 Ò/ñ «Êðiïîñíà».

22.45 Îäèí çà âñiõ.

06.55 Õ/ô «Âií÷àííÿ çi ñìåðòþ».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Ïðîêèíóòèñÿ ó Øàíõà¿»

10.40,19.30 Ò/ñ «Òîé, ùî ÷èòàº 

äóìêè».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.45 

«Ñâiäîê».

12.50 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

13.30,17.45,03.15 «Âèïàäêîâèé 

ñâiäîê».

14.05,03.40 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.50,21.20 Ò/ñ «Õåéâåí».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ Îäåñè»

17.20 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Áóäüòå çäîðîâi».

23.45 Ò/ñ «Çàêîí i ïîðÿäîê».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

10.05 Õ/ô «Êðàñóíÿ».

11.15 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà 2».

12.00,21.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

13.00,20.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

14.00,19.00 ÑóïåðÆiíêà.

15.00 4 âåñiëëÿ.

17.00,02.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

22.00 Êàçêè Ó Êiíî.

23.00 Ò/ñ «Õàìåëåîí».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.30 Ñüîãîäíi.

09.30,02.50 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20,03.10 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.20,15.30,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

16.00,00.20,02.10 Iñòîðiÿ îäíîãî 

çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Ïîøòà».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.20 Ôóòáîë. Êîíòðîëüíà ãðà. 

Çáiðíà Óêðà¿íè - Çáiðíà Íiãåði¿.

23.50 Êîíòðîëåð.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Òà÷êè ïðîòè».

06.05 Ì/ñ «Âðóìiç».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,14.40,16.55,21.00,23.10, 

05.20 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Òàºìíèöi Áîðãî Ëàði÷i».

11.35 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

12.00 Åíå¿äà.

13.10 Áþäæåòíèêè.

13.45 #ÂÓêðà¿íi.

14.55,02.00 UEFA ×ª ç ôóòçàëó 

U19 2019. Õîðâàòiÿ - Óêðà¿íà.

17.25,03.40 UEFA ×ª ç ôóòçàëó 

U19 2019. Íiäåðëàíäè - Iñïàíiÿ.

19.30 Ñïiëüíî.

19.55 Ä/ñ «ßê ïðàöþþòü ìàøèíè».

21.25,23.40,05.45 UA:Ñïîðò.

21.45 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

22.15 Ä/ñ «Îñîáëèâèé çàãií».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,05.20 «ÒÑÍ».

09.30 «Æèòòÿ âiäîìèõ ëþäåé».

10.30,12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

12.30 «Ìiíÿþ æiíêó».

14.00 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

15.00 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

20.45,21.45 Ò/ñ «Ñâàòè».

22.45,23.45 «Ñâiò íàâèâîðiò 10: 

Áðàçèëiÿ».

05.25,22.05 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì»

10.00 «Êîðèñíà ïðîãðàìà».

11.00,21.00 Ò/ñ «Íå æiíî÷à ðîáîòà»

12.25 Õ/ô «007: Âèä íà âáèâñòâî».

15.00 Ò/ñ «Âiðíèé çàñiá».

15.50,16.45,00.55 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,01.50 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

23.50 Ò/ñ «Ëiíiÿ ñâiòëà».

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

11.05,23.35 «Íà òðüîõ».

11.45,13.20,22.35 Ò/ñ «Ïàïàíüêè».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.10 Õ/ô «Äæîí Ðåìáî».

16.20 Õ/ô «Âåæi-áëèçíþêè».

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.15 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

21.25 Ò/ñ «Âèæèòè çà áóäü-ÿêó öiíó»

00.30 Ò/ñ «Ó ïîëi çîðó».

06.40 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

11.10 ÌàñòåðØåô.

14.10 Õàòà íà òàòà.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00,19.00,20.00 Ñëiäñòâî âåäóòü 

åêñòðàñåíñè.

21.00 Ò/ñ «Êðiïîñíà».

22.45 Çâàæåíi òà ùàñëèâi.

00.45 «Çâàæñÿ!»

07.00 Õ/ô «Ñêàçàííÿ ïðî äâîõ 

áðàòiâ-áëèçíþêiâ».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Ðîáè - ðàç!»

10.40,19.30 Ò/ñ «Òîé, ùî ÷èòàº 

äóìêè».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.30 

«Ñâiäîê».

12.50 «Áóäüòå çäîðîâi».

13.30,17.45,03.00 «Âèïàäêîâèé 

ñâiäîê».

14.05,03.30 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.45,21.20 Ò/ñ «Õåéâåí».                                      

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ 

Îäåñè».

17.20 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Âàðòiñòü æèòòÿ».

23.45 Ò/ñ «Çàêîí i ïîðÿäîê».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.30 Ì/ô «Åïiê».

11.15 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà 2».

12.00,21.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

13.00,20.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

14.00,19.00 ÑóïåðÆiíêà.

15.00 4 âåñiëëÿ.

17.00,02.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

22.00 Êàçêè Ó Êiíî.

23.00 Ò/ñ «Õàìåëåîí».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,02.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20,03.10 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.20,15.30,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

16.00,00.00,02.10 Iñòîðiÿ îäíîãî 

çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Ïîøòà».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Êàïiòàí 2».

23.20 Ãó÷íà ñïðàâà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Òà÷êè ïðîòè».

06.05 Ì/ñ «Âðóìiç».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,19.30,21.45,05.20 

Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Òàºìíèöi Áîðãî Ëàði÷i».

11.30 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

12.00,15.15 Åíå¿äà.

13.10 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Iñïàíi¿».

16.15,23.50,05.45 Ïîãîäà.

16.25 Íàøi ãðîøi.

16.55,02.00 UEFA ×ª ç ôóòçàëó U19

2019. Ïiâôiíàë I.

18.50 Ïåðøèé íà ñåëi.

19.55,03.40 UEFA ×ª ç ôóòçàëó U19

2019. Ïiâôiíàë II.

22.15 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

22.45 Ä/ñ «Îñîáëèâèé çàãií».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45,

19.30,05.20 «ÒÑÍ».

09.30 «Æèòòÿ âiäîìèõ ëþäåé».

10.30,12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

12.30 «Ìiíÿþ æiíêó».

14.00 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

15.00 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

20.45,21.45 Ò/ñ «Ñâàòè».

22.30 «Ïðàâî íà âëàäó».

03.50 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

04.35 «Øêîëà äîêòîðà Êîìàðîâñüêîãî. 

Íåâiäêëàäíà äîïîìîãà».

05.25,22.05 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì»

10.00 «Êîðèñíà ïðîãðàìà».

11.00,21.00 Ò/ñ «Íå æiíî÷à ðîáîòà»

12.25 Õ/ô «007: Æèâi âîãíi».

15.00 Ò/ñ «Âiðíèé çàñiá».

15.50,16.45,00.55 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,01.50 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

23.50 Ò/ñ «Ëiíiÿ ñâiòëà».

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

11.05,23.35 «Íà òðüîõ».

11.35,22.35 Ò/ñ «Ïàïàíüêè».

12.35,13.20 Õ/ô «Âåæi-áëèçíþêè».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

15.30,16.20 Õ/ô «Ìiñò øïèãóíiâ».

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.15 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

21.25 Ò/ñ «Âèæèòè çà áóäü-ÿêó öiíó».

00.35 Ò/ñ «Ó ïîëi çîðó».

06.25 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

12.40 ÌàñòåðØåô.

15.30 Õàòà íà òàòà.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

19.00 Çâàæåíi òà ùàñëèâi.

21.00 Ò/ñ «Êðiïîñíà».

22.45 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà

06.40 Õ/ô «Çàõàð Áåðêóò».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Òðèâîæíà íåäiëÿ».

10.45,19.30 Ò/ñ «Òîé, ùî ÷èòàº 

äóìêè».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.30  

«Ñâiäîê».

12.50 «Âàðòiñòü æèòòÿ».

13.30,17.45,03.00 «Âèïàäêîâèé 

ñâiäîê».

14.05,03.30 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.45,21.20 Ò/ñ «Õåéâåí».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ Îäåñè»

17.20 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Ïðàâäà æèòòÿ».

23.45 Ò/ñ «Çàêîí i ïîðÿäîê».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Ì/ô «Íiêî 2: Ìàëåíüêèé 

áðàòèê - âåëèêi íåïðèºìíîñòi».

11.15 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà 2».

12.00,21.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

13.00,20.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

14.00,19.00 ÑóïåðÆiíêà.

15.00 4 âåñiëëÿ.

17.00,01.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

22.00 Êàçêè Ó Êiíî.

23.00 Ò/ñ «Õàìåëåîí».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20,03.10 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.20,15.30,04.45 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi

16.00,00.00,02.10 Iñòîðiÿ îäíîãî 

çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Ïîøòà».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Êàïiòàí 2».

23.20 Ñëiäàìè ìiôiâ ïðî 

Ðîòòåðäàì. Ìiô äðóãèé.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Òà÷êè ïðîòè».

06.05 Ì/ñ «Âðóìiç».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,14.35,18.00,21.00,00.55, 

05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Òàºìíèöi Áîðãî Ëàði÷i».

11.10,14.15 Òåëåïðîäàæ.

11.30 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

12.00 Åíå¿äà.

13.10 Ä/ñ «Áðàâî, øåô!»

14.50,02.35 ×ª ç âîëåéáîëó ñåðåä 

÷îëîâi÷èõ êîìàíä 2019 ðîêó. 

×åõiÿ - Óêðà¿íà.

16.55 #ÂÓêðà¿íi.

17.25 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

17.55 VoxCheck.

18.25,01.45 Òåìà äíÿ.

19.30 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

20.30 Ä/ñ «ßê ïðàöþþòü ìàøèíè».

21.25,01.15,05.25 UA:Ñïîðò.

21.55 Ïåðøà øïàëüòà.

22.30 ßê äèâèòèñÿ êiíî.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,04.50 «ÒÑÍ».

09.30 «Æèòòÿ âiäîìèõ ëþäåé».

10.30,12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

12.30 «Ìiíÿþ æiíêó».

14.00 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

15.00 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

20.25,22.20 «Ëiãà ñìiõó».

00.15 «Êè¿â Âå÷iðíié».

05.25,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç 

Iíòåðîì».

10.00 «Êîðèñíà ïðîãðàìà».

11.00 Ò/ñ «Íå æiíî÷à ðîáîòà».

12.25 Õ/ô «007: Ëiöåíçiÿ íà 

âáèâñòâî».

15.00 Ò/ñ «Âiðíèé çàñiá».

15.50,16.45,23.50 «Ðå÷äîê».

18.00,02.20 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî»

20.00 «Ïîäðîáèöi òèæíÿ».

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.25 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

11.05,00.20 «Íà òðüîõ».

11.35,13.20 Ò/ñ «Ïàïàíüêè».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

15.35,16.20 Ò/ñ «Âèæèòè çà áóäü-

ÿêó öiíó».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.10 Äèçåëü øîó.

23.10 Ò/ñ «Âèæèòè çà áóäü-ÿêó 

öiíó».

02.40 Ñòîï-10.

06.35 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

13.15 Ò/ñ «Ñïèñîê áàæàíü».

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

19.00,22.45 ÌàñòåðØåô.

23.30 Õàòà íà òàòà.

07.05 Õ/ô «Âåñåëi Æàáîêðè÷i».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Áåç ñòðîêó äàâíèíè».

10.50,19.30 Ò/ñ «Òîé, ùî ÷èòàº 

äóìêè».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.30 

«Ñâiäîê».

12.50 «Ïðàâäà æèòòÿ».

13.25,17.45,02.50 «Âèïàäêîâèé 

ñâiäîê».

14.05,03.00 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.45,21.20 Ò/ñ «Õåéâåí».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ 

Îäåñè».

17.20 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Òàºìíèöi ñâiòó».

23.45 Õ/ô «Ëþáîâ íà àñôàëüòi».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.15 Õ/ô «Êðóòèé ïåñ».

11.15 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà 2».

12.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

13.00,20.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

14.00,19.00 ÑóïåðÆiíêà.

15.00 4 âåñiëëÿ.

16.00 Õ/ô «Ñàì âäîìà».

18.00,01.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

21.00 Õ/ô «Ñàì âäîìà 2».

23.00 Õ/ô «Iíøà æiíêà».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

04.00 Ñüîãîäíi.

09.30,04.45 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.30,15.30 Ò/ñ «Äåíü ñîíöÿ».

18.00 Ò/ñ «Ïîøòà».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ñâîáîäà ñëîâà Ñàâiêà 

Øóñòåðà.

00.00,02.10 Ò/ñ «Êîëè 

ïîâåðòàºòüñÿ ìèíóëå».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Òà÷êè ïðîòè».

06.05 Ì/ñ «Âðóìiç».

06.30,07.10,08.10,09.10 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.55,23.15, 

05.35 Íîâèíè.

09.30 Åíå¿äà.

10.35 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

11.05 Âiäêðèâàé Óêðà¿íó ç 

Ñóñïiëüíèì.

11.35,14.25 Òåëåïðîäàæ.

11.50 Ì/ñ «Ìàðèí òà éîãî äðóçi. 

Ïiäâîäíi iñòîði¿».

12.45 Õ/ô «×àðiâíà áåêåøà».

14.45 Ðàçîì.

15.10 Ñïiëüíî.

15.45 Ä/ô «Iíäiÿ. Ñëiäàìè òèãðà».

16.40 Ñâîÿ çåìëÿ.

16.50 ×ª ç âîëåéáîëó ñåðåä 

÷îëîâi÷èõ êîìàíä 2019 ðîêó. 

Óêðà¿íà - Íiäåðëàíäè.

19.10,23.40 Ïëi÷-î-ïëi÷.

19.20 Ä/ñ «Ñóïåð÷óòòÿ».

19.55 UEFA ×ª ç ôóòçàëó U19 2019. 

Ôiíàë.

22.25 Ò/ñ «Ìîíðî».

00.00 Òåëåïðîäàæ Òþñî.

02.00 UEFA ×ª ç ôóòçàëó U19 2019. 

Ôiíàë.

03.40 ×ª ç âîëåéáîëó ñåðåä 

÷îëîâi÷èõ êîìàíä 2019 ðîêó. 

Óêðà¿íà - Íiäåðëàíäè.

1+1
06.00,23.30,00.30 «Ñâiòñüêå æèòòÿ»

06.35 Ì/ô.

06.45 «Ãðîøi».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

10.00,10.30 «¯ìî çà 100».

11.15 «Ãðîìàäà íà ìiëüéîí. 

Ñïåöiàëiñòè».

12.15,13.15,14.15,15.15,03.00 

«Ñâiò íàâèâîðiò 4».

16.30 «Æiíî÷èé êâàðòàë».

18.30 «Ðîçñìiøè êîìiêà».

19.30 «ÒÑÍ».

20.15 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

21.30 «Âå÷iðíié êâàðòàë».

03.50 Õ/ô «Áåç ñèíà íå ïðèõîäü!»

05.35 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

07.15 «Ñëîâî Ïðåäñòîÿòåëÿ».

07.25 Õ/ô «Ñiì íÿíüîê».

09.00 «Øiñòü ñîòîê».

10.00 «Ãîòóºìî ðàçîì. Âèïi÷êà».

11.00 Õ/ô «Ìiöíèé ãîðiøîê».

12.30 Õ/ô «Ðàç íà ðàç íå 

âèïàäàº».

14.00 Õ/ô «Æèâiòü ó ðàäîñòi».

15.30 Ò/ñ «Íå æiíî÷à ðîáîòà».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 «Êðóòiøå çà âñiõ. Íîâèé 

ñåçîí».

22.30 Ò/ñ «Àííà Ãåðìàí».

ICTV
06.05 Îñîáëèâîñòi íàöiîíàëüíî¿ 

ðîáîòè.

07.55 ß çíÿâ!

09.45 Ò/ñ «Âèæèòè çà áóäü-ÿêó 

öiíó».

11.50 Îñîáëèâîñòi íàöiîíàëüíî¿ 

ðîáîòè.

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.00 Äèçåëü øîó.

16.40 Õ/ô «Ï`ÿòà õâèëÿ».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.10 Õ/ô «2012».

22.05 Õ/ô «Øòîðìó íàçóñòði÷».

23.45 Õ/ô «Çàãèáåëü Ëîñ-

Àíäæåëåñó»

05.15 Õàòà íà òàòà.

10.05 Íàðå÷åíà äëÿ òàòà.

12.05 Çâàæåíi òà ùàñëèâi.

14.05 «Çâàæñÿ!»

15.05 Ò/ñ «Êðiïîñíà».

19.00 Õ-Ôàêòîð.

22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

22.30 ÌàñòåðØåô.

06.00 Õ/ô «×îðòîâà äþæèíà».

07.40 Õ/ô «Òiíi çíèêàþòü îïiâäíi».

11.40 Ò/ñ «Çàêîí i ïîðÿäîê».

15.05,03.15 «Âèïàäêîâèé ñâiäîê».

16.50 «Òàºìíèöi ñâiòó».

18.05 «Êðóòi 90-òi».

19.00,02.45 «Ñâiäîê».

19.30 Õ/ô «Íåâëîâèìi ìåñíèêè».

21.10 Õ/ô «Ñèíüéîð Ðîáiíçîí».

23.15 Õ/ô «Çàëèøåíi».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

11.45 Ì/ô «Åïiê».

13.45,01.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

16.30 Õ/ô «Ñâiòàíîê ïëàíåòè 

ìàâï».

19.00,20.00,21.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

19.30,20.30,21.30 Òàíüêà i 

Âîëîäüêà.

22.00 Êàçêè Ó Êiíî.

02.00 Òåîðiÿ çðàäè.

07.00,15.00,19.00 Ñüîãîäíi.

07.30,04.40 Çîðÿíèé øëÿõ.

09.50,15.20 Ò/ñ «Êàïiòàí 2».

17.00,21.00 Ò/ñ «Îïiêóí».

20.00 Ãîëîâíà òåìà.

23.00 Øîó Áðàòiâ Øóìàõåðiâ.

01.00,02.15 Õ/ô «Íàìèñòî».

01.45 Òåëåìàãàçèí.

03.10 Õ/ô «Âàëüñ-Áîñòîí».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Òà÷êè ïðîòè».

06.05 Ì/ñ «Âðóìiç».

06.30,07.10,08.10,09.10 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00,23.15, 

02.00,03.45,05.00 Íîâèíè.

09.30,02.20 Åíå¿äà.

10.25 Ä/ñ «Áðàâî, øåô!»

11.30,14.25 Òåëåïðîäàæ.

11.50 Ì/ñ «Ìàðèí òà éîãî äðóçi. 

Ïiäâîäíi iñòîði¿».

12.45 Õ/ô «Ñîëÿíèé ïðèíö».

14.40 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

15.35,21.55 Áþäæåòíèêè.

16.05 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

17.05 Ïåðøèé íà ñåëi.

17.35 Ä/ô «Àìåðèêà. Ïiâäåííî-

Çàõiäíà Àìåðèêà: âiä Äîëèíè 

ñìåðòi äî Âåëèêîãî êàíüéîíó».

18.40 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè».

19.05 Ä/ñ «Ñóïåð÷óòòÿ».

20.05 Ä/ñ «Òàºìíèöi ëþäñüêîãî 

ìîçêó».

21.25 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

22.25 Ò/ñ «Ìîíðî».

1+1
06.00,05.00 «ÒÑÍ».

06.35 Ì/ô.

06.45 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

09.00 «Ëîòî-Çàáàâà».

09.45 «Ñâiò íàâèâîðiò 10: 

Áðàçèëiÿ».

11.05 Õ/ô «Ìàðñiàíèí».

14.00 Ò/ñ «Ñâàòè».

19.30 «ÒÑÍ-Òèæäåíü».

21.00 «Òàíöi ç çiðêàìè».

00.10 «Ëiãà ñìiõó».

06.10 Õ/ô «Âèñîòà».

08.00 «Âäàëèé ïðîåêò».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

11.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé 

ñåçîí 3».

12.00 «Êðóòiøå çà âñiõ. Íîâèé ñåçîí»

14.10 Ò/ñ «Òÿãàð iñòèíè 2».

16.00 Õ/ô «Òðè ìóøêåòåðè: 

Ïiäâiñêè êîðîëåâè».

18.00 Õ/ô «Òðè ìóøêåòåðè: Ïîìñòà 

ìiëåäi».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Õ/ô «007: Ïîìðè, àëå íå çàðàç»

23.10 Õ/ô «Øëþá».

ICTV
06.40 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

07.40 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

08.35 Ò/ñ «Âiääië 44».

12.05,13.00 Õ/ô «Çàãèáåëü Ëîñ-

Àíäæåëåñó».

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.05 Õ/ô «Øòîðìó íàçóñòði÷».

15.50 Õ/ô «2012».

18.45 Ôàêòè òèæíÿ.

20.35 Õ/ô «Ïiäíåñåííÿ Þïiòåð».

23.00 Õ/ô «Ï`ÿòà õâèëÿ».

05.55 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

07.15,10.00 Õàòà íà òàòà.

09.00 Ïðîêèíüñÿ ç Åêòîðîì!

14.55,18.00,00.35 Ñëiäñòâî âåäóòü 

åêñòðàñåíñè.

20.00 Îäèí çà âñiõ.

21.00 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

05.55 Õ/ô «Äàìà ç ïàïóãîþ».

07.50 «Ñòðàõ ó òâîºìó äîìi».

11.30 Õ/ô «Ñòî ãðàìiâ» äëÿ 

õîðîáðîñòi...»

12.50 Õ/ô «Êîõàíà æiíêà ìåõàíiêà 

Ãàâðèëîâà».

14.20 Õ/ô «Êîõàííÿ, êîõàííÿ, 

êîõàííÿ».

17.15 Õ/ô «Ñèíüéîð Ðîáiíçîí».

19.20 Õ/ô «Çíîâó íåâëîâèìi».

22.00 Õ/ô «Ðåéä».

00.00 Õ/ô «Òðàíçèò».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

11.45 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

14.45 Õ/ô «Iíøà æiíêà».

16.45 Õ/ô «Ñàì âäîìà 2».

19.00,20.00,21.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

19.30,20.30,21.30 Òàíüêà i Âîëîäüêà

22.00 Êàçêè Ó Êiíî.

01.00 Ò/ñ «Äîìàøíié àðåøò».

ÏÐßÌÈÉ
09.00,10.00,11.00,12.00,13.00, 

14.00,15.00,16.00,17.45,20.45 

«Ðåïîðòåð». Íîâèíè.

09.10 «18 ïëþñ»

10.10 «Êðèìiíàë» 

11.15,12.15,13.15 «Àêöåíòè» 

14.15,15.15,16.15 «Âåëèêèé 

ìàðàôîí»

17.00 «Ïðî îñîáèñòå» ç Í. Ôiöè÷.

18.00,19.00,20.00 Òîê-øîó â 

ïðÿìîìó åôiði ç Ë.Ìàìåäîâîþ.

21.00 «Âåëèêi íîâèíè» 

23.00 «Âàòà-øîó».

06.30 Ñüîãîäíi.

07.30,04.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

09.20 Ò/ñ «Îïiêóí».

13.10 Ò/ñ «Êîëè ïîâåðòàºòüñÿ 

ìèíóëå».

17.00,21.00 Ò/ñ «Ãîäèííèê iç çîçóëåþ»

19.00 Ñüîãîäíi. Ïiäñóìêè ç Îëåãîì 

Ïàíþòîþ.

23.00,02.15 Ò/ñ «Öå áóëî áiëÿ ìîðÿ»
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«П’ять чому» – техніка, яку вико-
ристовують для вивчення причинно-
наслідкових зв’язків, що лежать в 
основі тієї чи іншої проблеми.

Основним завданням техніки є 
пошук першопричини за допомо-
гою повторення одного питання: 
«Чому?».

Приклади.
Чому сів акумулятор?
Тому що не працює генератор. 

Чому?
Проблеми з ременем генератора. 

Чому?
Ремінь жодного разу не міняли. 

Чому?
Автомобіль не проходив належ-

ного технічного огляду за рекомен-
дованим графіком.

Чому я хочу нову куртку? 
Тому що хочу всіх здивувати. 

Чому? 
Тому що хочу, щоб на мене зверну-

ли увагу. Чому? 
Тому що почуваюся невпевнено. 

Чому? 
Тому що сиджу на одному міс-

ці, ніяк не можу самореалізуватися. 
Чому?

Тому що займаюся тим, що мені 
не подобається.

Сакіті Тойода вважав, що у від-
повіді на п’яте «чому» і криється 
першопричина, яку на перший по-
гляд не видно.

П’яте «тому що» дає змогу побачи-
ти те, що ховається всередині.

Це дуже дієвий спосіб перевірити, 
що ти насправді приховуєш, в чому 
ти боїшся зізнатися навіть собі, чого 
ти дійсно хочеш.

Насамперед, слід зазна-
чити, що сила, закладена 
в терапевтичних казках, 
ґрунтується на таких чоти-
рьох передумовах:

1. Сила уяви  
Протягом багатьох століть 

уява й уявлення були важли-
вими джерелами мудрості та 
цілющої сили для тих, у кого 
виникали різні проблеми. 
Адже можливості візуалізації 
та уяви людини — величез-
ні! Зокрема, уява впливає на 
нашу фізіологію (наприклад, 
коли уявляємо лимон, вини-
кає підвищена секреція слини) 
й на емоційну сферу (тільки 
уявивши собі, що хтось, кого 
ми любимо, хворий, ми здат-
ні відчути справжнє почуття 
смутку). Силу уяви не можна 
недооцінювати.

2. Десенсибілізація
Десенсибілізація є однією 

з поведінкових методик, які 
полягають в навчанні реагу-
вання на об'єкти або ситуа-
ції, що лякають і напружують 
(наприклад, павука) спокоєм 
(розрядкою, розслабленням), 
а не панікою. Десенсибілізація 
також може відбуватись і за-
вдяки уявленням.

Варто нагадати, що 
страх, спричинений певним 
об'єктом, є природною реакці-
єю дітей певної вікової групи: 
новонароджені бояться різ-
ких і гучних звуків, втратити 
фізичну підтримку; 8-місячні 
діти найбільше бояться роз-
луки з мамою; у 2-річних ма-
люків виникнення страху про-
вокує злив води у ванні або в 
унітазі; 3-річні діти бояться 
уявних персонажів; а 4-річні – 
темряви.

3. Моделювання
Моделювання – це ще одна 

поведінкова техніка, яка по-
лягає в навчанні за допомогою 
демонстрування. Модель нао-
чно показує спосіб впоратися 
із проблемою, яку дитина ак-
туально переживає. Моделю-
вання може полягати в уявлен-
ні себе в конкретній ситуації. 
Коли дитина уявляє людину 
(персонажа казки), яка з успі-
хом виходить зі складної си-
туації, то починає вірити, що 
їй також це буде під силу, крім 
того, вона навчається справ-
лятися із проблемою, набува-
ючи відповідних знань.

4. Ідентифікація 
Ототожнення з героєм каз-

ки дає змогу перейняти на 
себе його поведінку, яка була 
ефективною.

Казкотерапія для дітей

Господині в записничок

Виховна година для дорослих

Цікаво знати!

Правило «п’яти чому» 

Буває, що дитина чогось боїться або про щось 
хвилюється, а ви не знаєте, як їй допомогти. 
Справжнім порятунком у такій ситуації буде 
спеціально придумана казка. Далі вашій увазі 
запропоновано кілька порад, які допоможуть 
полегшити створення казок, що спеціалізуються 
на вирішенні проблем вашої дитини.

Засновник компанії Toyota, Сакіті Тойода, в усіх незрозумілих 
ситуаціях вдавався до цього методу, і це йому завжди  
допомагало.

Хитрощі досвідчених господинь

Біла тканина завжди 
має благородний ви-
гляд. Але є у неї один 
недолік – вона швидко 
втрачає колір, та й 
плями на білому видно 
більше. 

Досвідчені господині реко-
мендують застосовувати синте-
тичні відбілювачі в найважчому 
випадку, тому що вони псують 
тканину. Краще використову-
вати домашні засоби, а після 
прання сушити білизну на від-
критому сонці. До речі, «соняч-
ним відбілювачем» користува-
лися ще стародавні єгиптяни.

Додайте до прання 
аспірин
Розчиніть у воді 5 табле-

ток аспірину і замочіть в ній 
білі речі. Скільки замочу-
вати? Залежно від ступеня 
забруднення. Коли плями 
зникнуть, виперіть білизну 
звичним способом.

Виперіть речі в 
харчовій соді
Прекрасний відбілюваль-

ний засіб – харчова сода. 
Вона допоможе повернути 
білизні ідеально білий колір. 
До 4 л води додайте 1 склян-
ку харчової соди. У цьому 
розчині можна як замочува-
ти речі, так і прати.

Лимонний сік під час 
ополіскування
Налийте 1 склянку ли-

монного соку під час опо-
ліскування білизни. Або роз-

чиніть його в гарячій воді та 
замочіть речі на ніч.

Оцет на забруднені 
місця
Нанесіть на плями оцет, 

він допоможе вивести їх. А 
запах зникне після випаро-
вування засобу або прання.

Засіб для миття 
посуду замість 
порошку
Виперіть речі в засобі для 

миття посуду. Він чудово від-
білює. А ще прекрасно виво-
дить жирні плями.

Перекис 
водню замість 
відбілювального 
засобу
Перекису водню відведено 

почесне місце в господарстві. 
Його використовують для 
очищення найрізноманітні-
ших забруднень. Також добре 
він справляється з плямами 
на білому одязі.

Не використовуйте 
кондиціонер і 
порошок
Якщо ви перете речі у 

відбілювальному засобі, то 
краще не використовувати 
кондиціонер і порошок. Вони 
проникають у тканину і зава-
жають відбілюванню.

Як вивести плями і зробити тканину 
ідеально білою

Створення казки 
та її переваги
Дитині важко розповісти про 

свої проблеми. Вона не може 
вербалізувати свій страх, а іно-
ді навіть розпізнати його. Ча-
сом може побоюватися: якщо 
висловити страх словами, то він 
посилиться (у цьому випадку 
використовує «магічне мислен-
ня»). Постарайтесь поглянути 
на світ очима своєї дитини та 
зрозуміти її.

Герой казки має бути дуже 
схожим на вашу дитину, але 
не може бути ним (тобто, опо-
відання буде не від першої осо-
би). Перш за все, слід змінити 
ім'я головного персонажа, це 
забезпечить вашій дитині від-
чуття безпеки. Інші подробиці 
з життя героя казки мають бути 
дуже близькими до оригіналу 
(наприклад, опис кімнати, ігра-
шок тощо). Або повністю з ним 
сумісними (наприклад, вік). Ге-
роєм казки може бути також 
і тварина, яка мужньо долає 
певні труднощі (бажано близь-
ка дитині або схожа на неї). По-
чуття безпеки, зумовлене пере-
конанням, що певна ситуація 
сталась не зі мною, а з кимось 
іншим, дає змогу наблизитись 
до неї, краще зрозуміти як саму 

ситуацію, так і ті почуття, які її 
супроводжували, глибоко пере-
осмислити подію. Слухати про 
почуття когось, хто переживає 
щось подібне, є справжньою 
розрядкою. 

Терапевтичний ефект має та-
кож і час, проведений з батька-
ми. Зміст оповідання допомагає 
дитині подолати неприємності, 
водночас зміцнює зв'язок між 
нею й батьками.

Важливо, щоб кінець казки 
був позитивним. Дитина, яка 
не вірить, що їй удасться вирі-
шити проблему, не зможе мо-
тивувати себе на зусилля щось 
змінити.

Дитина може використову-
вати те, чому навчилася за до-
помогою однієї з казок, щоб 
застосовувати ці знання у разі 
виникнення якихось інших 
труднощів.

Пам'ятайте, що правильно 
сконструйована казка є дуже 
ефективною, дає змогу малечі 
дізнатися щось про себе і свої 
проблеми, почуватися силь-
нішою, переконатися, що має 
підтримку й розуміння най-
ближчих людей – батьків.
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Життя як воно є

Бути щасливою завжди

Мами своєї не знала: вона померла, народжуючи Ірин-
ку. І лише фотографії, які так бережно переглядали з татом, 
нагадували про неньку. Іра завжди приходила на мамину 
могилу, висаджувала її улюблені хризантеми. І саме тоді 
намагалася уявити щасливе життя разом з мамою, якої так 
бракувало...

Переступила батьківський поріг. Тато ніжно обійняв її, 
посадив на бамбетель. Розмову почав з того, що із вдовою 
познайомився – Лідою. Тут вона буде жити, якщо Іринка по-
годиться. Вона не заперечувала. Адже батько стільки тепла 
їй віддав. Нехай хоч на старості буде щасливим, не само-
тнім. 

Сіла в автобус — і до міста. Витягла люстерко. Казали, 
що симпатичною була — мала великі сині очі. Туга коса ледь 
не до колін. Та от біда — трішки шкутильгала Ірина. Вона 
навіть роботу через це полегшену вибрала — працювала ка-
сиром на заводі. Жила в гуртожитку. 

З болем згадує перший робочий тиждень. Чоловіків на 
заводі було багато. Коли гроші видавала, компліментів на-
слухалася, мовляв, з красунею такою варто познайомитися. 
А коли ті ж хлопці зустрічали її на вулиці, то інколи й від-
верталися. Опісля всіляко  називали Іру: і кривенька качеч-
ка, і крива касирка... Спочатку боляче було, плакала. А тепер 
майже не зважала...

На вулиці зустріла коменданта гуртожитку. Тетяна Іва-
нівна з повагою ставилася до Ірини. Дівчина добре малю-
вала. Тож коли просила її зробити святковий плакат, вона 
ніколи не відмовлялася.

— Ірусю, прохання до тебе маю, — почала розмову жінка. 

— Розумієш, дівчина хороших знайомих проситься в гурто-
житок. До тебе в кімнату хочу її поселити, бо місця вільно-
го немає. Ненадовго, вона з порядної сім’ї, та й тобі веселіше 
буде.

«Аякже, веселіше», — думала. Жила вже Ірина з дівча-
тами. Подружками ставали, всюди разом ходили. А потім 
вони  заміж виходили, дітей народжували... Боляче було 
залишатися без близьких подруг. Тому вона й попросила у 
коменданта кімнату меншу, щоб нікого більше не підселяли. 
А тепер знову усе зміниться...

Згодом у дверях з сумками стояла її нова співмешканка. 
З приходом Вікторії кімната наче ожила. Віка завжди жар-
тувала і підбадьорювала Іру. Її життєвий темперамент заря-
джав позитивною енергією усе довкола. 

На вихідні Ірина знову поїде в село, хоча, коли від’їжджала, 
Ліда дала зрозуміти: не варто брати так багато продуктів, 
мовляв, важко буде. І приїжджати можна рідше – батько 
вже не сам...

Віка, прийшовши з роботи, ще з порогу почала просити 
Ірину поїхати з нею на храмовий празник у її село. Воно кра-
сиве і мальовниче. Ірина не погоджувалась: її шкутильган-
ня буде створювати незручності усім. Та Віка й слухати не 
хотіла. 

У батьків подруги була добротна хата. До неї гостинно 
запросили Ірину. Потім у кімнату зайшов хлопець.

— Іринко, знайомся, це Ігор — мій старший брат, — за-
щебетала Віка. — Іро, — вже шепотіла  далі Вікторія, — він 
мав дівчину з сусіднього села. На руках її носив, а та заміж 
вийшла за іншого. У нього, мовляв, бізнес, грошей багато...   

Згодом сільські подруги прийшли потеревенити. До клу-
бу збиралися, на танці. Та Вікторії не вдалося вмовити Ірин-
ку піти на гульки. 

На зручному ліжку не спалося. Іра вийшла на ґанок по-
дихати свіжим нічним повітрям. У цей же час Ігор вийшов 
покурити.

Зав’язалася розмова. Хлопець не міг повірити, що в Ірини 
ніколи не було першого побачення і навіть поцілунку. Тому 
підійшов і несподівано пригорнув до себе дівчину. Їй стало 
дуже добре і спокійно... Та враз  відсахнулася від хлопця.

— Не треба мене жаліти.
А вдосвіта Віка категорично заперечила проти від’їзду 

Ірини поїздом. Якщо Ігор її образив, нехай загладить про-
вину – відвезе до міста своїм авто. Сперечатися з Вікою було 
даремно.

У машині хлопець якось невимушено розповідав про 
друзів, роботу. А коли приїхали, аж до кімнати провів. Че-
рез день і Віка з’явилася. Її теж Ігор привіз. В руках у нього 
були квіти для Іринки. 

А потім майже щодня лунали телефонні дзвінки. Згодом 
і сам Ігор приїхав. Казав, що у справах — у місті стоматоло-
гічний кабінет відкриває. 

Тепер щовечора Ірина ходила на омріяні побачення. По-
годилася вийти заміж і бути щасливою завжди...

Оксана ВОВЧИНА.

Суботній день вітав Ірину чудовою погодою. На вихідні завжди їхала до батька в село. Хутко зі-
бралася і за деякий час зручно сиділа в автобусі. Вона любила  своє село, людей, які завжди були 
до неї привітними.

34 потужні вислови незламного Василя Стуса
Особистості

Життя українського поета, перекладача, прозаїка, літературознавця та правозахисника Василя Стуса — це приклад незламності, принциповості і 
твердої волі. Він ніколи не намагався бути зручним  і не боявся відкрито висловлювати свою позицію.

34 роки тому, у ніч із 3 на 4 вересня 1985 
року у таборі ВС-389/36-1 у Кучино Пермської 
області Росії обірвалося його життя. Сюди, за 
рішенням радянського суду, Василя Стуса за-
слали через проукраїнські погляди, яких він 
не зрікся.

Відбувши перший термін, повернувся додо-
му восени 1979 року, утім, уже у травні 1980-го 
знову був заарештований та отримав 10 років 
примусових робіт і 5 років заслання. Про-
тягом відбування покарання репресований 
поет кілька разів оголошував голодування, 
його кидали до камери-одиночки та карцеру, 
заборонили бачитися з родиною. Їхнє останнє 
побачення відбулося навесні 1981 року, та він 
настановляв сина через листи.

Вшановуючи пам’ять Василя Стуса, лю-
дини,  гіперчутливої до несправедливості, 
пропонуємо потужні вислови з його листів 
до сина.

1.  За своєю душею треба стежити так 
само, як за тілом. Коли я був у твоєму віці, 
то регулярно влаштовував собі сповідь: що 
ти зробив за місяць чи два доброго, що злого. 
І картав себе за недобре. І виробив був добру 
здатність — дбати про душу. Чиста, світла 
душа — то запорука людського здоров’я. І за-
вжди приємно було згадати все, що ти зробив 
доброго. Бо тільки добре вводить нас у коло 
інших людей, робить їх братами, а не просто 
сусідами.

2. Так само дбай про своїх друзів. Вони по-
винні бути чисті, добрі. Інших друзів  не тре-
ба. А добрі друзі допомагають рости і става-
ти кращим…

3.  Людина — це обов’язок, а не титул 
(народився — і вже людина). Людина — тво-

риться, самонароджується. Власне, хто ти є 
поки що? Кавалок глини сирової, пластичної. 
Бери цей кавалок у обидві жмені і мни — доти, 
поки з нього не вийде щось тверде, окреслене, 
перем’яте. Уяви, що Бог, який творить людей, 
то ти є сам. Ти є Бог. Отож, як Бог, мни самого 
себе, свою глину в руках, поки не відчуєш під мо-
золями кремінь. Для цього в тебе найкращий 
час — творися ж!

4. Наша історія — це все і завжди спо-
чатку, якась постійна гойданина на одному й 
тому ж місці, мертва хвиля еволюції. 

5. На Донбасі читати українську мову 
в російській школі – одне недоумство. Одна 
усна заява батьків – і діти не будуть вивча-
ти мови народу, який виростив цих батьків… 
Обов’язково – німецьку, французьку, англійську 
мови, крім рідної… Я вважаю, що доля Донбасу 
– це майбутня доля України, коли будуть одні 
солов’їні співи. Як же можна миритися з тим 
особливим інтернаціоналізмом, який може 
призвести до згуби цілої духовної одиниці люд-
ства? Адже нас – за 40 мільйонів…

6. Не знаю, чи є в тебе дівчина. Коли є (чи 
коли буде), намагайся, щоб вона була вища за 
тебе. Тобто, щоб ти дотягався до неї, а не 
опускався. Коли ж вона надто земна, то вига-
дай її — небесною, і вона стане небесніти. Але 
краще, щоб у неї було і землі, і неба. Дівчина 
має надати тобі змогу  кращати, а не гір-
шати.

7. Любов — то, може, єдина справжня 
квітка, подарована людині Богом. Тільки в 
любові людина розумна. І навіть: що більше, 
дужче любиш — то розумнішаєш. Інших кві-
ток, кращих за цю, квітку любові, я не знаю.

8. Не знай поганих дівчат — хай вони для 
тебе просто не існують (я, скажімо, в свої 
46 років просто не вірю, що бувають жінки, 
які лаються, обманюють, продаються і т.д. і 
т.п.). У мене, слава Богу, такого досвіду не було. 
І тішу себе тим, що знайомі дівчата моєї мо-
лодості ставали кращі коло мене (а я — коло 
них).

9. Так було і з мамою Валею — найкращою, 
найлюдянішою, найцнотливішою моєю дівчи-
ною: я став кращий од неї, вона — од мене. Я 
дякую долі, що Валя — моя дружина, мама мого 
сина (у мене прекрасна мама — бабуся Їлинка, 
у мене прекрасна дружина, так схожа — у моїх 
очах — до моєї мами).

10. І думка така: поет повинен бути лю-
диною. Такою, що, повна любови, долає при-
родне почуття зненависти, звільнюється 
од неї, як од скверни. Поет – це людина. На-
самперед. А людина – це, насамперед, добродій. 
Якби було краще жити, я б віршів не писав, а  

робив би коло землі.
11. Ще зневажаю політиків. Ще – ціную 

здатність чесно померти. Це більше за верси-
фікаційні вправи!

12. Це щастя: мати таку долю, як у 
мене…Чуюся добре, бо нікому не зробив зла, бо 
дбав не тільки про себе. І від того мені світло 
на душі. Долі не обирають… Її приймають — 
яка вона вже не є. А коли не приймають, тоді 
вона силоміць обирає нас. 

13. Кожен кат любить червоне вино, на-
гріте до 36 градусів.

14. Митець потрібен своєму народові 
та й усьому світові тільки тоді, коли його 
творчість зливається з криком його нації.

15. Будинки — філософи! Наймудріші фі-
лософи. Бо мовчать.

16. Люди, прагнучи світла, викликають 
власну смерть.

17. Терпи, терпи, терпи — терпець тебе 
шліфує,

Сталить твій дух — тож і терпи, терпи.
18. Як добре те, що смерти не боюсь я: і не 

питаю, чи тяжкий мій хрест,
що перед вами, судді, не клонюся: в перед-

чутті недовідомих верст…
19. Я не націоналіст. Навпаки, я вважав 

за потрібне робити так, аби серед певної 
частини українців розвіяти дурман само-
закоханости, антисемітизму, загумінкової 
обмежености. Так само за потрібне я вважав 
робити так, щоб серед певної частини росі-
ян, євреїв і т.д. розвіяти дурман неповаги до 
української мови, культури, історії, неповаги 
до праці селянина, що гречно причащає усіх нас 
хлібом і сіллю від своїх мозолів.

20. Жити — то не є долання меж, а нави-
кання і самособоюнаповнення.

21. Зле жити без ідеалів, але не менше зле 
— з ідеалами. Втім, уточнити смисл слова 
“жити“ я б не наважився: у мої 46 років воно 
таке ж таємниче, як і в твої. Роки пішли тіль-
ки на те, щоб сказати: і не це, і не це, і не це.

22. Не знаю, чи ти повторював ці слова, 
чи, може, тільки допоминаєшся: життя — 
це праця, любов, футбол, боротьба, щас-
тя, мандри, навчання і т. д. Стверджуєш, 
щоб завтра засумніватися: воно — не тільки 
праця, любов, футбол і т. д. Людина існує не 
пізнанням (хоч  і пізнанням), не працею (хоч і 
працею), не любов’ю (хоч і нею). Людина живе, 
щоб жити. Дуже неокреслено, але окресленіше 
не сказав ще ніхто.

23. Бери од кожної пори свого життя те, 
що вона тобі пропонує. Вимагати од часу — і 
немудро, і негідно, може. Але  і не пливи за те-
чією. Будь собою — тобто, виробивши тверді 

орієнтири, що таке добро і що зло, виростай 
у їхньому магнітному полі, аби по ньому все 
в тобі скристалізувалося (так Вернадський 
писав, згадуючи геологічні структури). Ідеал є 
один — добра і справедливості, чесності і лю-
бові. Іншого, мабуть, нема. Ще додам — ідеал 
краси.

24. Ти ждеш іще народження для себе, а 
смерть ввійшла у тебе вже давно.

25. Завжди любити, щоб завжди помиля-
тися. Але — завжди любити. І відтак існува-
ти, а існувати — це помилятися.

26. Обачні! Золота середина — найнебез-
печніша. Ви ж бо подвійні вороги!

27. Насамперед, сину, я хочу, щоб ти мав 
свій характер, а не був розмазнею, манною 
кашею для беззубих. Виробляй його постійно, 
не поступайся своєю волею перед обставина-
ми. Бо ти — це, насамперед, твоя воля (ба-
жання, мета, впертість і т.д.). А воля міцніє 
в подоланні перешкод.

28. Намагайся зрозуміти інших людей, ба-
чити в їхніх життях їхню правду, яку тре-
ба приймати, а не оспорювати. Отож, суди 
про людей не зі своєї позиції тільки, а й з їхньої. 
Ще краще — з кількох позицій. А як би вчинив 
тут П’єр Безухов чи Роберт Джордан чи Мар-
тін Іден, наприклад? Для цього треба мати 
щедре серце. Живуть же по-своєму дерева і кві-
ти, жаби і ластівки, щурі й соколи. І претензій 
до них ніхто не ставить. Так і люди.

29. Як мені досягнутися до того дня, коли 
все буде гаразд? Скажіть мені. Монтеню, 
Платоне, Сковородо, Канте — скажіть мені. 
Хтось бере слово? Мовчання. Одноголосне. Як 
на профспілкових зборах. Профспілка глухоні-
мих. Жодного зауваження до порядку денного. 
Згода, бо все — ніби повз їхні вуха.

30. Від горілки — шлях до витверезника, від 
гашиша — до в’язниці, за читання книжок пла-
тимо життям. Народився — щоб читати.

31. Поступово перетворюєшся на власний 
архів, дорогий, як померлий родич.

32. Я марно вчив граматику кохання, гра-
матику гріховних губ твоїх.

33. Мені подобаються люди, що, як кажуть, 
“пруть буром“, тобто, мають свій норов. Ці 
люди — нещасливі в житті, зазнають усіля-
ких страждань (щасливі — здебільшого безхре-
бетні, ті, що, як покірне телятко, дві матки 
ссуть). У житті доводиться обирати: або 
цікаву муку або нецікаве щастя. Більшість, 
звичайно, обирає щастя, хай і нецікаве (точ-
ніше: вони воліють цікавого щастя, але здо-
бувають украй нецікаве).

34. Якщо болить серце — тобі, друже, 
поталанило. 
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Все буде смачно

Що приготувати із зелених 
помідорів: кращі рецепти
Зелені помідори мають незвичний смак. 
Саме тому з них можна приготувати без-
ліч страв, а особливо — консервацію.

Мариновані зелені помідори 
з часником
Інгредієнти: невеликі зелені помідори, часник, 

кріп, оцет – 250 мл на банку 3 л, сіль – 2 ст. л., цукор 
– 3 ст. л., лавровий лист – 3 шт., насіння кропу.

Приготування. У помідорах робимо невеликий 
розріз і вкладаємо шматок часнику. У банки викла-
даємо по гілочці кропу, фаршировані часником по-
мідори.

В 3 л води розчиняємо оцет, цукор, сіль, додаємо 
лавровий лист і насіння кропу. Заливаємо помідори. 
Стерилізуємо 5 хвилин.

Ікра з зелених помідорів
Інгредієнти: помідори — 1 кг, цибуля — 0,5 кг, 

морква — 0,5 кг, часник — 12 зуб., томатна паста 
— 2 ст. л., сіль — 1 ст. л., цукор — 4 ст. л., паприка 
— 1 ч. л., соняшникова олія — 100 мл, оцет — 30 мл, 
чорний перець (мелений) — 1,5 ч. л.

Приготування. Зелені помідори нарізаємо неве-
ликими кубиками. В блендері дрібнимо до стану од-
норідної маси.  В каструлю наливаємо олію, зверху 
викладаємо помідори. Варимо 15 хвилин.

Цибулю і моркву дрібнимо в блендері, додаємо до по-
мідорів, а також сіль і цукор. Тушкуємо 10 хвилин. До-
даємо томатну пасту, чорний мелений перець, паприку, 
часник. Варимо 5 хвилин, додаємо оцет.

Розкладаємо ікру в стерильні сухі банки і закатуємо. 

Солоні зелені помідори
Приготування. Помідори укладаємо в посудину 

об’ємом 10 л. Додаємо кріп, листя хрону, зелень селе-
ри і стручковий гіркий перець.

Готуємо сольовий розсіл: воду нагріваємо до по-
вного розчинення солі і охолоджуємо розсіл. Спів-
відношення солі і води: на 1 л води – 70 г солі.

Заливаємо розсолом помідори, накриваємо криш-
кою, ставимо в холодне місце. Через 20 днів помідо-
ри готові до вживання.

Варення із зелених помідорів
Приготування. Помідори варимо в трьох водах 

по кілька хвилин, щоб овочі не гірчили.
Після кожного варіння ретельно промиваємо хо-

лодною водою. Шкірку знімаємо ножем.
Готуємо цукровий сироп: 1 кг цукру на 1 літр 

води. В цьому сиропі варимо помідори, поки він не 
стане густим.

Ставимо на ніч охолодитися і розливаємо в банки.
Смачного!

кккккккккккккккккккккккк

Якщо ви не встигаєте насолодитися баклажанами впро-
довж сезону — можете їх заморозити. Але перед тим, як 
покласти в морозилку, їх потрібно підготувати.

Перевірені рецепти

Як заморозити баклажани

Сирі баклажани
Вимочувати баклажани тре-

ба обов’язково — це прибере 
з овочів зайву гіркоту, а після 
розморожування вони не будуть 
«гумовими». Розчиніть сіль у воді 
(кількість залежить від кількості 
овочів) і залиште нарізані бакла-
жани на кілька годин.

Злийте воду, дайте баклажа-
нам обсохнути, а потім загорніть 
щільно в харчову плівку. Стежте, 
щоб усередині не залишилося 
повітря, інакше потемніють.

Смажені баклажани
Зберегти баклажани на зиму 

можна смаженими. Для цього 
нарізаємо їх і пересипаємо сіл-
лю. Залишаємо на годину, поки 
не пустять сік. Смажимо на олії. 
Викладаємо на рушник, щоб при-
брати зайвий жир.

Складаємо остиглі баклажани 
на дошку і кладемо в морозилку 
на годину. Виймаємо, пакуємо 

скибочки в пакети або плівку так, 
щоб усередині не було повітря.

Печені баклажани
Деко застеляємо пергамент-

ним папером і змащуємо олією. 
Викладаємо баклажани в один 
шар і запікаємо при температурі 
180 градусів 40-50 хвилин. Пере-
кладаємо запечені овочі на папе-
рові рушники. Коли охолонуть, 
складаємо в пакети або плівку і 
кладемо в морозилку.

Як правильно зберігати 
і розморожувати
Заморожені баклажани мо-

жуть зберігається в морозильній 
камері до 6 місяців.

Розморозити можна в мікро-
хвильовій печі в режимі «Роз-
морожування» або поступово, в 
холодильнику. 

Не розморожуйте баклажа-
ни в воді — так вони втратять 
смак.

Портфелик
Завтра зранку в перший раз
Я іду у перший клас!
Але я іще ніколи
Не збирав портфель до школи.

Що ж покласти у цю сумку?..
Покладу пенал і гумку,
Ведмежатко і лопату,
Білочку руду, хвостату,

М'яч, пухкесеньку подушку,
На обід — смачну пампушку,
Тракторець, машину, мило!
Ой, як швидко звечоріло...

Я іду у перший клас
Завтра зранку перший раз.
Хто б тепер мені сказав,
Чи я все в портфель поклав?

О. РОГОВЕНКО.

Ледача подушка
Маленькій Яринці треба рано-рано 

вставати, щоб до школи йти, а не хо-
четься, ой як не хочеться!

Ввечері питає Яринка у дідуся:
— Дідусю, чому вранці вставати не 

хочеться? Навчіть мене, дідусю, спа-
ти так, щоб хотілося вставати і йти до 
школи.

— Це подушка в тебе ледача, — відповів ді-
дусь.

— А що ж їй зробити, щоб не була ледачою?
— Знаю я таємницю, — пошепки сказав дідусь. 

— Ото саме тоді, як вставати не хочеться, візьми 

подушку, винеси на свіже повітря, добре вибий її 
кулачками — вона й не буде ледачою.

— Справді? — зраділа Яринка. — Я так і зро-
блю завтра.

Ще дуже рано, а потрібно збиратись до школи. 
Не хочеться вставати Яринці, але треба ж наре-
шті подушку провчити, лінощі з неї вибити!

Схопилась Яринка швиденько, одяглася, взя-
ла подушку, винесла на подвір'я, поклала на лав-
ку — та кулачками її, кулачками. Повернулася 
до хати, поклала на ліжко — та й умиватися. А 
дідусь у вуса посміхається.

В. Сухомлинський.

Лабіринт
 На базарі їх не купиш,
На дорозі не знайдеш,
І не зважиш на терезах,
І ціни не підбереш.
(Знання)

Шкільні загадки

 

 

 

Всяк школяр його шанує,
Бо він пише ще й малює.
Хто ж цей славний молодець?
Це звичайно … (олівець).

Стоїть великий світлий дім,
Чомучок є багато в нім.
Вони і пишуть, і говорять,
рахують, мріють, нове творять.
(Школа)

 

Книжечки маленькі,
Аркуші біленькі.
В них вчимося ми писати,
Додавати й віднімати.
(Зошит)

Біла грядка –
Чорні зернятка.
Посіяла по порядку
Та й маю загадку.
Хто зернятка знає,
Той відгадає.
(Аркуш, літери)

 
Всім про все вона розкаже
І малюночки покаже.
Усіх розуму навчить,
Хоч сама завжди мовчить.
(Книга)

Школа
Наче вулик, наша школа.
Вся вона гуде, як рій.
І здається, що довкола
Розквітають квіти мрій.
Бігають, сміються діти,
Та — лиш дзвоник задзвенить —
Стане тихо, ніби в квіти
Поховались бджоли вмить.

Д. ПАВЛИЧКО


